U3 1 (mexanuka) Bapuant 1.

1. TlepByio MOJIOBHHY BPEMEHH CBOETO [BIKCHUS aBTOMOOWMIIb JIBUTAJICSl CO CKOpOCThi0O 80KM/4, a BTOPYIO IIOJIOBHHY
BpPEMEHH - O cKopocThio 60km/4. KakoBa cpesHsisi CKOpOCTb ABHKEHUSI aBTOMOOWIIS B KM/4?

2. Bo cxonbko pa3 HopMallbHOE YCKOPEHHE TOYKH, JIeXKalleil Ha 000/ie Bpallaromerocs Koyeca, 6oJble e€ TaHreHIIMAIEHOTO
YCKOPEHHMS B TOT MOMEHT, KOT/[a BEKTOP MOJIHOTO YCKOPEHHUS TOUKH COCTABIISIET YroJ 45° ¢ BEKTOpoM eé JIMHElHOM ckopocTn?

3. JlBe npsAMbIe 10pOTH mepecekaroTcs no yrinoM 30°. OT nepekpécTka Mo HUM yAaIATCS JIBE MAIUHBL: OJIHA CO CKOPOCTHIO
60KxM/4, npyras co ckopocThio 80kM/4. OnpenesuTh B KM/4 CKOPOCTH, C KOTOPBIMH MAaIllMHBI YIAJSIFOTCS IPYT OT ApYra.

4. K HuTM moBelleH Ipy3 Maccol 1kr. HaiiTu HaTsXeHHe HMTH, €CIM HHTh ¢ IPy30M: 1) HOAHMMATH ¢ YCKOpPEeHHEM SM/c?;
2) omyckaTh ¢ ycKopeHueM 3m/c?.

5. Uepes kakoe BpeMs CKOPOCTH Tella, KOTOPOMY COOOITIITH BBEpX IT0 HAKIIOHHOHM cKopocTh 10M/c, cHOBa Oyznet paBHa 10m/c?
Koadpduument tpenns 0.2, yron MexIy INIOCKOCTBHIO B TOpu30HTOM 30°.

6. B mmpKoBOM aTTpaKIMOHE MOTOIMKIIUCT JBIKETCS 10 BHYTPEHHEH MoBepXHOCTH cdeprl paanyca 10 M. Pazornasmmcs, o
HAYMHACT OMMCHIBATh TOPH3OHTANBHYIO OKPYXHOCTh B BepxXHeH nmomycdepe. OnpenennTs MUHIMAIBHYIO CKOPOCTh MOTOLMKIINCTA,
eci K03(h(UIMEHT TPEHNUS LIMH O TIOBEPXHOCTH cepsl paeH 1.0, a yron Mex Iy BEpTHKANbIO M HAPABIEHUEM K MOTOLUKIINCTY U3
nenTpa cepsl paBex 60°.

7. Omnpenenuts CKOPOCTh PAKeTHl B MOMEHT MOJTHOTO BBITOPAHHMS 3apsAza, €cIM HadaiubHas Macca pakers 0,1 kr, Macca 3apsiia
0,09 kr, oTHOCHTENIbHAs CKOPOCTh BBIXOJa HPOJYKTOB CropaHus U3 cormia 25 m/c. CONpoTHBIEHHE BO3JyXa M YCKOPEHHE CHIIBI
TSDKECTH HE YUUTHIBATS.

8. Koneco, MOMEHT HHEPLIMH KOTOPOTO paBeH 245 kr-m?, Bpaiasich, nenaet no 20 o6/c. Tlocne Toro, kak Ha KOJIECO TEPECTAI
JIeWCTBOBATH BpAILAFONIM MOMEHT CHJI, OHO OCTaHOBHJIOCH, ciesiaB 1000 o6oporoB. HaliTh MOMEHT CHII TpEHUSL.

9. K obony omHoponHoro nucka nquamerpom 0,5 M npusioxeHa kacarenbHast cuna 98,1 H. Ilpu Bpamiennn Ha AUCK AEHCTBYET
MoMeHT cwl Tpenus 4,9 H-m. Haiitu Maccy fucka, ecild M3BECTHO, YTO OH BPallaeTcs ¢ yIJIOBhIM yckopeHueM 90 pan/c?.

10. TlocraBieHHBIH BEpTUKAIBHO KapaHAam JUIHHOHM 17 cM mamaet Ha ctoi. Kakyio yrioByro M JTHHEHHYIO CKOPOCTH OyIeT
MMETh B KOHIIE ITa/ICHNs] BEpXHUH KOHEI KapaHaama?

N3 1 (mexanuka) Bapuanr 2.

1. Touka nBuramace B TedeHHE 15 ¢ co cKOpocThio 6 M/c, 10 ceKyHI co CKOPOCTBIO 9 M/C M 6 CEeKYHA CO CKOPOCTHIO 22 M/cC.
KakoBa cpennss nmyTeBasi CKOPOCTh TOUKH?

2. Ha ropusonramsHOM crosie nporauuBaercs Ban auamerpom S50 mm. IlpomonbHas mopawa pesua paBHa 0,5 MM 3a oJuH
000poT. KakoBa ckopocTh pe3aHus, eciii 3a OHY MUHYTY IPOTa4MBAETCs y4aCTOK Bana AMUHOM 15 cMm?

3. Koreco Bpamaercs Tak, 4To 3aBUCHUMOCTB YTJIa TIOBOPOTA OT BpeMeHH naéTcs BhipakenueM @(t) = A+Bt+Ct?+Dt3, rue B =
2 pan/c, C = 2 pan/c?, D = 2 pan/c®. Haiitn paguyc Kojeca, €CliM M3BECTHO, YTO K KOHIy BTOPOM CEKYH/IbI JBMXKEHHUS HOPMAIbHOE
yCKOpEHHUE ToueK Jiexkamux Ha o6oe paBHo 3,46-102 m/c2.

4. CranpHas POBOJOKa HEKOTOPOTO JHaMeTpa BblIepkuBaeT rpy3 BecoM 1o 4400 H. C kakuMm HanOONBIIUM YCKOPEHHEM
MOJKHO TOZHUMATH Ipy3 BecoM 3800 H, moxBemnieHHEBIH Ha 3TOI MPOBOJIOKE, YTOOBI OHA HE pa30opBaach?

5. IBa Tema maccaMum | M 3 Kr JexaT Ha TOPH30HTAIBHOW IOBEPXHOCTH M CBSI3aHbl HHUTHIO, BBIICP)KUBAIONIEH CHITY
HaTspkeHus 400 H. Kakyio MuHIMalIbHYIO CHITy BIOJIb HUTH HYXKHO IPWJIOXKHTH KO BTOPOMY IPY3y, 4TOOBI OHa 000pBanacs?

6. Ha teno maccoit 10 xr, nmexariee Ha TOPU3OHTAIBHON IUIOCKOCTH, AeiicTByeT cmia 100 H mox yrimom 35° k ropu3oHTYy.
Koadpdumment tpenus 0,3. Haliti yckoperne Tena.

7. Tlo HaKJIOHHOH IIOCKOCTH C YIJIOM HAaKIOHAa K TOpH30HTY 60° ¢ BBICOTHI 1 M COCKaNB3BIBacT IIOCKOE Teio. JJOCTUTHYB
TOPHU30HTAIILHOM MOBEPXHOCTH, TEJIO TIOJHMUMAETCS 110 IPYrol HAKIIOHHOW MOBEPXHOCTH ¢ yrioM HakioHa 30°. OnpenennTs BEICOTY
HOABEMA, eCIU KO3 (UITMEHTHI TPEeHHS Al 00eHX II0OCKOCTel 0TMHAKOBHI 1 paBHEI 0, 1.

8. Teno OpolIeHO BEPTHKAIBHO BBEPX €O CKOpocThio 16 M/c. Ha kakoil BeICOTE KMHETHYECKas SHEpPTusl Tejla paBHA €ro
MOTEHUMAIbHON SHEprUn?

9. B HmKHEW TOYKE MEPTBOM METIIM PEAKTHBHBIA CaMOJET ABHXKETCA CO CKopocThio 1200 km/4. OmpeneauTs Kakyro
neperpy3Ky (OTHOIICHNE MPMKUMAIOIIECH CUJIBI K BECY JIETUHKA) UCTILITHIBAET JIETUHK, €CIU paauyc netiu 0,4 km.

10. HaiiTi KHHETHUYECKYIO SHEPTHUIO JIICKA MAacCOM 5 KT, KaTsIIErocsi CO CKOPOCThIO 8 M/C 6€3 MPOCKaIb3bIBAHUSL.

N3 1 (mexanuka) Bapuaunt 3.

1. TlepByro HOJOBHUHY CBOETO IIYTH MOTOIMKJIUCT JBUTAJICS CO CKOPOCTBIO 90 KM/4, a BTOPYIO TIOJIOBUHY ITYTH - CO CKOPOCTBIO
70 xm/4. KakoBa cpeqHsist CKOPOCTh ABHKCHHS MOTOLUKIIHCTA?

2. BuHT a’pocaneil Bpamaercs ¢ dactotoir 360 06/MuH. CKOpOCTh MOCTYMATeNbHOTO JBIXKeHMs caHed 60 km/4. C kakoit
CKOPOCTBIO JIBU)KETCS OJIMH U3 KOHIIOB BUHTA, €CIIM pajuyc BUHTa R=1 M?

3. YpaBHeHHe NpAMOIMHEHHOro NBMeHMs umeeT Bui x(t) = At+Bt?, rme A = 2wm/c, B = -0,5 m/c?. Uemy paBHseTcs
KOOpJAMHATa B MOMEHT BpeMeHH t=6 ¢ 1 NpOWJeHHBIN MyTh 32 3TOT IPOMEKYTOK BpEMEHU?

4. Bec mudta ¢ naccaxxupamu paseH 700 kr. HaliTi ¢ KakuM yCKOpeHHEM M B KaKOM HAIpaBJICHWH JABWXKETCS JTUPT, ecin
W3BECTHO, YTO HATSDKEHHE TpOca, yaepkuBatomiero Judt, pasao: 1) 1200 kI7; 2) 500 «I.

5. Ha rmagkom crone nexxuT Opycok maccoil 4 kr. K Opycky mpuBsi3aHbI [Ba IIHYpa, MEPEKUHYTHIE Yepe3 HETOABHKHBIE
0JI0KH, TPUKPETUIEHHBIE K MPOTHUBOIIOJIOKHBIM KOHIIaM cTojda. K KOHIIaM IIHYypOB MPHBELICHBI THPH, MacChl KOTOPBIX | KT U 2 KT,
HAWTH yCKOpEHHE, C KOTOPBIM JIBHXKETCS OPYCOK, ¥ CHITY HATSDKEHHSI KaXK/I0TO U3 IITHYPOB.

6. MoOTOUMKI e/leT 10 BHYTPEHHEH MOBEPXHOCTH BEPTUKAIBLHOTO IMHAPA paanycoM 11,2 m. LIeHTp TshKecTH MOTOILMKIIA C
YEeJIOBEKOM pactioyiokeH Ha pacctosHuH 0,8 M OT moBepXHOCTH IIHHIApA. KoadduuueHT TpeHWs MOKpPHIIIEK O MOBEPXHOCTH
mumHapa paseH 0,6. C kakoll MHHUMAIbHOM CKOPOCTBIO JOJDKEH €XaTh MOTouukia? KakoB yron HakioHa €ro K IIOCKOCTH
ropu3oHTa?

7. B HemonmBwxHBIN map ynapsercs O0KOM ApYroil map Takoi ke macchl. [1o1 KakuM yriioM pasiieTsiTcs LIapbl, €ClId OHH
abCoJIOTHO ynpyrue 1 abCOII0THO TaaaKue?



8. Tlyns maccoii 10 r netut co ckopocTbio 800 M/c, Bpamasck OKoJIO IPOA0JIEHOM ocu ¢ yactotoi 3000 ¢, [Tpunumas mysro
3a QWINHAPHUK JUAMETPOM 8MM, ONPEAEIUTh MOJHYI0 KUHETHUECKYIO SHEPTHIO MY IIH.

9. K obony xoneca B Buzme obpyua amamerpom 0,4 M npunoxena kacarenbHas cwia 98,1 H. Ilpm Bpamenun Ha auck
neiicTByeT MoMeHT cuil Tpenus 4,9 H-m. HaliTu Maccy aucka, ecii U3BECTHO, YTO OH BPalIaeTcs ¢ YIIIOBBIM yckopenueM 90 pan/c?,

10. HeOoubmoe TeJI0 CKOJNB3UT ¢ BepIIMHBI cepbl BHU3. Ha Kakoil BBICOTE OT BEPLIMHBEI TEJIO OTOPBETCS OT ITOBEPXHOCTH
coeprr? Pagmyc chepsr R. Tpennem npenedpeds.

N3 1 (mexanuka) Bapuant 4.

1. Tpwu geTBepTH CBOETO IIyTH aBTOMOOIIb MPOIIEN cO CKOPOCThIO 70 KM/4, OCTaIBHYIO 9acTh ITyTH - CO CKOPOCTHIO 90 Kkm/4.
KakoBa cpenHsist myTeBast CKOPOCTh JIBIKCHHUSA?

2. [Tlapoxox unér mo peke oT myHKTa A 110 myHKTa B co ckopocThio 9 kM/4, a 0O6paTHO - co ckopocThio 17 km/4. Haiitn
CPEIHIO0 CKOPOCTh AapOX0/Ja U CKOPOCTh TEUECHUS PEKU.

3. Komneco paagnycom 8 cM Bpaimaercst Tak, 4TO 3aBUCHMOCTH JIMHEIHOW CKOPOCTH TOYEK, JEXalluX Ha 000je, OT BPEMEHHU
naércs ypasHenueM v(t) = At+Bt2, rme A = Scm/c? u B = lem/c®. Haiftu yron o, cocTaBisieMblii BEKTOPOM TMOJHOTO YCKOPEHUS C
pazuycoM Kosieca B MOMEHTHI BpeMeHH 1, 2, 3,4 1 5 ceKyH[I 1mocie Havyaja JBHKCHUSL.

4. K murtH noageieHa rups. Eciv MogHUMATEL 3Ty THPIO ¢ YCKOPEHHEM 3 M/C%, TO HaTsKeHHE HWTH B 2 pa3a MEHBIIE TOTO
HaTsDKEHUS, TIPH KOTOPOM HUTH paspbiBaeTcs. C KaKMM YCKOpPEHHEM HY>KHO MOJHUMATh TUPIO, YTOOBI HUTH 000pBaiach?

5. Bpycok maccoif 5 Kr MOXeT CBOOOIHO CKOJB3UTH IO TOPH30HTAJIbHOH mMOBepxHOCTH Oe3 TpeHums. Ha HéM Haxomutcs
npyroii 6pycok Maccoit 1 kr. KoadduumeHT TpeHns conpukacarommxcs moBepxaocterd opyckon 0,3. Ompenenurs MakcCHMalbHOE
3HA4YEHHE CHJIbI, IPIJIOKEHHOH K HIDKHEMY OpYCKY, TPH KOTOPOI HAYMHACTCSI COCKAIb3bIBAHNE BEPXHET0 OpycKa.

6. I'py3uk, mpuBSI3aHHBIA K HATH JUTMHOW | M, OIHCBIBaET OKPYKHOCTH B TOPHU30HTAIBHOHN IIOCKOCTH. OTpeAenTh IepHos
oOparmieHus, ecu HUTh OTKJIOHEHa Ha 60° OT BepTHKAIIH.

7. Kamemexk CKONB3UT ¢ HaWBBICIIEH TOYKHM KymHoia, MMeromero ¢opmy nomycdepsl. Kakyro ayry o ommmier kKamemiek,
MPEXIE 9eM OTOPBETCS OT MOBEPXHOCTH Kymousa? TpeHnem nmpeHeOpeds.

8. Ha mnardopme, IBIKyIIEHCS cO CKOPOCTHIO 3M/C, YKPEIUICHO OpyIUe, CTBOJI KOTOPOTO HAIPABIICH B CTOPOHY IBIDKCHHUS U
COCTaBJIAET C TOPU30HTOM yroa 60°. Opyane HMpou3BeNo BBICTPEN, MOCIE YETO CKOPOCTh IIaTGOPMBI YMEHBIIMIACHE B TPH pasa.
Haiiti ckopocTh CHapsiga Ipy BBUICTE U3 CTBOJIA, €CJIN Macca IaTopMbl ¢ opyaueM Oomblie Maccsl cHapsana B 150 pas.

9. Bax maccoit 50 kr u pagnycom 10 cM Bpamaercst ¢ yactotoi 8 006/c. K munuHaprdeckoll MOBEPXHOCTH Bajla MPHIKaIH
TOPMO3HYI0 KooKy ¢ cuior 20 H, moz nelictBuem KoTopoi Ba ocTaHOBHIICS uepe3 5 ¢. Onpenenuts K03 GUIUESHT TPEHUsL.

10. Yenosek maccoit 70 Kr HaXOJUTCSA HAa HEMOABIKHON miardopme B Buae aucka maccoil 110 kr. Ckoiabko 000pOTOB B
MHHYTY Oy/IeT coBepLIaTh IU1aThopmMa, eClii YeJ0oBeK (KaK ToueuHas Macca) OyJIeT ABUraThCs 0 OKPY)KHOCTH PaJnycoM 6 M BOKPYT
ocu BpauieHus? CKOpoCTh IBHKEHUsI YeJI0BeKa OTHOCHTENBHO Miatdopmbl 4,5 km/u; ee paauyc 11 m.

NA3 1 (mexanuka) Bapuanr 5.

1. Koneco paamycom 3 cM Bpailaercs Tak, 4TO 3aBUCUMOCTH yIjila MOBOPOTa OT BpeMeHH maércs ypaBHenuem o(f) =
A+Bt+Ct?+Dt%, rne D = Zpaz[/c3. Jns Todek, iexamux Ha 00o01e, HAWTH M3MEHEHHE TaHTCHIMAILHOTO YCKOPEHHS 33 CIWHUILY
BpPEMECHHU.

2. HaiTi cKOpoCTh OTHOCHTENHHO Oepera peKd: a) JIOAKH, HIyIIeH MO TeUCHHIO; 0) JIOIKH, WAYIICH MPOTHUB TCUCHUS; B)
JOJKH, UAyIIeH mox yriaoM 90° kK Te4eHUI0, CKOPOCTh KOToporo 1,5 M/c. CKOPOCTh JIOJIKH OTHOCHTEIEHO BOABI paBHa 2,5 M/c.

3. TlepByro MONOBHHY IIyTH TEJO IBUTAJIOCH CO CKOPOCTHIO 3 M/C, BTOPYIO - CO CKOPOCTBIO 7 M/c. OmpenenuTs CpeaHIorn
MyTEBYIO CKOPOCTH Tela.

4. JlBe THpH HEPaBHOTO Beca BHUCAT Ha HUTH MEPEKUHYTON depe3 00K, mpuIéM Oostee JIErKasi TUPS pacloJIokKeHa Ha 2 M HIDKE
6onee TsKENoi. Ecnu mpenocTaBUTh THPSAM JIBUTATHCS, TO Yepe3 2 ¢ OHM OyIyT Ha OJUHAKOBOW BhIcOoTe. ONpeenuTh OTHOLICHHE
Macc TUPb.

5. Haknonnas minockocTh, oOpasyomias yroil 25° ¢ IUIOCKOCTbIO TOPH30HTa, WMeEET JAIuHy 2 M. Teno, JBUTrasch
PaBHOYCKOPEHHO, COCKOJIB3HYJIO C 3TOU IIOCKOCTH 32 2 ¢. OnpeAeauTs Ko3QPUIUSHT TPEHUS Tea O IIOCKOCTb.

6. K muypy noasenieHa rupsi. I'upio OTBENM B CTOPOHY TaK, YTOOBI IIHYD MPUHSIT TOPU30HTAIHHOE TOJI0KEHHUE, U OTITYCTHIIH.
Kak Benuka cuia HaTsSHKEHHS NIHYpa B MOMEHT, KOTJa THUPS MPOXOIUT TOJIOKeHHWE paBHOBecusi? Kakoll yrom ¢ BEpTHUKAIbIO
COCTaBIISIET IIIHYP B MOMEHT, KOTJIa CHJIa HATSDKEHHUS [ITHYpa paBHA CHJIE TSHKECTU THUPHU?

7. OmpenennuTs BO CKOJBKO pa3 yMEHBIIWIACH Macca PaKeThl, €CIHM depe3 HEKOTOpOe BpeMs IOcCie 3alycka ee CKOpPOCTh
cocraBisieT 69 M/c, a OTHOCUTETbHAS CKOPOCTh BBIXOJa MPOIYKTOB cropanus paBHa 30 m/c. ConpoTHBICHHE BO3AYyXa H YCKOPEHHE
CHITBI TSDKECTH HE YIHUTHIBATE.

8. Kamensp OpomeH BBepx mon yrioM 60° K IIOCKOCTH TOpW30HTA. KuHeTHUYeckas SHeprus KaMHS B HAaYalbHBI MOMEHT
BpemeHu paBHa 20 Jxk. OmpenennTs KHHETHYSCKYIO M TMOTCHIMAIBHYIO DHEPTUH KaMHS B BBICIICH TOYKE €r0 TPacKTOPHH.
ConpoTuBJICHHEM BO3IyXa MIPEHEOPEYb.

9. Teno maccoli 6KT TOABENMICHO HA HEBECOMOW HHUTH JUIMHHOW 1M. B Teno momamaer mynst Maccoi 7.5T U 3aCTpeBacT B HeM,
HUTb IPU 3TOM OTKJIOHAETCS Ha yroia §°. HalTu cKopoCTb ITyiIH.

10. HeOouibliioe TEI0 COCKAIb3BIBACT BHHU3 10 HAKIIOHHOMY CKaTy, MEPEXOSIIEMy B MEPTBYIO METI0 paanycoMm R. Tpenue
HUYTOXHO Mayio. KakoBa moimkHa OBITh HAMMEHBIIAs BHICOTA CKaTa, YTOOBI TEJIO CAEIIAIIO MOHYIO METIII0?

M3 1 (mexanuka) Bapuaur 6.
1. Teno mpouuio nepByro MOJOBUHY MYTH 3a BpeMsl 3 ¢, BTOPYIO - 3a BpeMsi 9 ¢. OnpenenuTb CpeHIOI MyTeBYI0 CKOPOCTh
TeJa, eCu JUIMHA TyTH S = 25 M.
2. Jluck Bpamaercs ¢ yrioBbiM yckopenueM —2 paj/c?. CKOIbKO 060pOTOB CIENAET JUCK TIPH M3MEHEHHWH YaCcTOTHI BPALEHHUs
ot 260 06/muH 1o 70 06/MuH? Haiitn Bpems, B TeUeHHE KOTOPOTO 3TO MPOU30HIET.



3. Camonér JeTUT OTHOCUTEIBLHO BO3Iyxa co ckopocThio 700 kM/4. BeTep ayer ¢ 3amaga Ha BOCTOK cO cKopocThro 15 m/c. C
KaKOW CKOPOCTBIO CaMOJIET OyleT ABUIaThCs OTHOCHUTENILHO 3eMJIM M IO/ KaKUM YIJIOM K MEpUIMaHy HaJo JIepKaTh Kypc, 4TOObI
nepemMeleHre ObUI0: a) Ha IoT; 0) Ha ceBep; B) Ha 3amaji; ') Ha BOCTOK?

4. MarepuanbHas TOYKa Maccod 2KI JIBHXKETCS MOJ JCHCTBUEM HEKOTOPOH CHJIBI COTJIACHO YPaBHCHHIO X = A+Bt+Ct?+Dt3,
rae C = 1 m/c?, D = -0,2 m/c®. HaiiTi 3HaueHMe 3TOI CHIIBI B MOMEHTHI BpeMeHH t; = 2 ¢ 1 t, = 5 ¢. B kaKkoif MOMEHT BpeMeHH CHIa
paBHa HYIIIO.

5. Ha ropu3oHTaIbHOM MOBEPXHOCTH HaxoIuTcs Opycok Maccoil 2 kr. KoadduuueHt tpenns Opycka o HOBEPXHOCTh paBeH
0,2. Ha 6pycke HaxoxuTcst npyroit Opycok maccoii 8 kr. Koaddumment tpenus sepxaero 6pycka o HmxaAN paseH 0,3. K Bepxuemy
Opycky mpmioxkeHa cmina. Ompenmennth: 1) 3HaUeHHE CHIIBI, IPH KOTOPOH HAYMHACTCS COBMECTHOE CKOJIBKECHHE OpYCKOB IO
MOBEPXHOCTH; 2) 3HAYCHHUE CHJIBI, IIPU KOTOPOH BEPXHUI OPYCOK HAUYHET MPOCKAIb3BIBATh OTHOCHTEIIFHO HI)KHETO.

6. ABTOMOOWIB Maccoil 5 T ABMXKETCS cO CKOpocThio 10 M/c 1o BhIMyKIOMY MOCTy. ONpeNiesIuTh CHUITy JaBJICHUS] aBTOMOOMIIS
Ha MOCT B €r0 BEepXHEH 4acTH, eCJI paJuyc KpUBU3HBI MOCTa paBeH 50 M.

7. OnpenenuTts JIMHEHHYIO CKOPOCTh LICHTpA I1apa, CKaTUBIIErocst 0e3 CKOJIBKEHUS ¢ HAKJIOHHOM IIIOCKOCTH BBICOTOW 1M.

8. Ilpm paspbiBe cHapsjia B BO3yxe 0Opa3yroTCsi TpM OCKOJKa MaccaMH 1kr, 2Kr u 3Kr ¢ oOmiel KMHEeTHYECKOH dHepruei
2.2xJIx. HaliTu cCKOpOCTH OCKOJIKOB B MOMEHT Pa3phiBa, €CIIM HAIIPABJICHUS CKOPOCTEH COCTABIIAIOT IPYT C APYroM yrisl B 120°.

9. Bax maccoit 100 xr u paguycom 5 cM Bpamaercst ¢ yactotoi 8 06/c. K munuHAprdeckol MOBEpXHOCTH Bajla MPHIKaIH
TOPMO3HYI0 KosoKy ¢ cuior 40 H, mox nelictBuem kotopoi Bai ocrtanoBuics uepe3 10 ¢. Onpenenuts Ko3pQUIUESHT TPEHHS.

10. IIlapuk Becom 6H moxBemieH Ha HUTH. B HATSHYTOM COCTOSIHUM HUTBH PACIIOJIOKIIIN TOPU30HTAIBHO M OTITYCTHIIH IIAPHK.
PaccunraTh cuily HaTSDKCHUS! HUTH B MOMEHT, KOTZIa HUTh 00pa3yeT yron 60° ¢ ropu30HTaIbHBIM HAIIPaBICHHEM.

N3 1 (mexanuka) Bapuant 7.

1. Camomér nerut OT myHKTa A ng0 myHKTa B, pacmonoxenHoro Ha paccrosand 400 kM K BocToKy. Haiitm
MPOJOJDKUTENFHOCTD TONIETA, €CIIM: a) BETpa HEeT; 0) BETep AyeT C Iora Ha CEeBep; B) BETEp JyeT ¢ 3amajga Ha BOCTOK. CKOpoCTh BeTpa
25 M/c, CKOPOCTh CaMOJIETa OTHOCHTENBHO BO3AyXa 650 kM/4.

2. Komeco pammycom 0,4 M Bpamaercs Tak, YTO 3aBHCHMOCTH YIVIa IOBOPOTA OT BpPEeMeHH jAaércs ypaBHeHueM ¢(t) =
A+Bt+Ct, rne B = 3pan/c u C = 1 paw/c®. Jlna Touek, JgeKalux Ha 000jie, HAWTH: a) YIJIOBYIO CKOPOCTB; 0) JMHEHHYIO CKOPOCTB;
B) YIJIOBOE YCKOPEHHUE; T) TaHT€HI[HAIbHOE YCKOPEHHE; ) HOpMaJIbHOE YCKOPEHHE CITYCTs 2 CeKyH/IbI IIOC/Ie Hayana ABHXKCHHUS.

3. Psmom c moesmom crout uenoBek. Korma moesn Havan aBurathes ¢ yckopeuneM a = 0,2 M/C?, 4eloBeK MOUEN B TOM XKe
HaIpaBJICHUH CO CKOPOCThIO V = 1,5 Mm/c. Uepe3 kakoe BpeMs O3] AOTOHUT udesoBeka? OIpenennuTbh CKOPOCTh MOE37a B ITOT
MOMEHT U IIyTh, IIPOIICHHBII YEIOBEKOM.

4. Kakyto cuity HY)KHO MPUIIOKUTH K Tely Maccoit 1200 kr, yToObl 0HO 13 cocTostHUs mokos 3a 30 ¢ npouwto myth 10 M. Cuia
Tpenus paBHa 0,05 Beca Tena.

5. Uepe3 010K epeKUHyTa HATh, K KOHIIAM KOTOPOH MOJBEIICHBI OMHAKOBEIe rupu Maccoit 0,5 kr. Kakoil momomHuTeIhHBIIH
IPy3 HY/KHO TIOJIOXKHTh Ha OJIHY M3 TUPb, 9YTOOBI OHH CTaJIM JIBUTaThCs ¢ yekoperneM 0,4 M/c2. Maccoii 6110ka 1 HUTH TIpeHeOpEYb.

6. Topu3OHTAIBHO PACIOJIOKEHHBIN IUCK BpallaeTcs BOKPYT BEpTHKaIbHOHM ocu, nenas 0,5 o6/c. Ha kakoMm paccTosHHM OT
OCH BpallCHUS JHCKa MOXKET yJIep KaThesl TENOo, Haxoasmeecs Ha HEM npu ko3 durmente tpenus k = 0,37

7. C OamrHu BBICOTOH 25 M TOPHU30HTAIBHO OpOIICH KaMEHb CO CKOPOCTHIO 15 M/c. HaliTh KMHETHYECKYIO U TTOTCHIIHATBHYIO
SHEpPruu KaMHs CITYCTS OJHY CeKyHIy Iociie Hadaia nBikeHus. Macca kamas 200 r.

8. ToHkwmii NpsMON CTEpXKEeHb AMMHOW | M IPUKPEIUIEH K TOPU30HTAIBLHON OCH, MPOXOJsiuiel yepe3 ero koHel. CrepikeHb
OTKJIOHWJIX Ha 60° OT MONOKeHHs paBHOBECHUS U OTHYCTHIN. OnpenenuTh TMHEHHYI0 CKOPOCTh HHKHETO KOHIIA CTEPXKHS B MOMEHT
MPOXO’KICHUS TIOI0KEHUSI pABHOBECHSI.

9. OpuH rpy3uK IMOJBENICH HAa HEPACTSDKUMOM HUTH JIMHOW L, a npyrod - Ha »KECTKOM HEBECOMOM CTEp)KHE TaKOW ke
JunHBL. Kakne MUHHIMabHBIE CKOPOCTH HYXKHO COOOIINTH 3TUM I'py3UKaM, YTOOBI OHHM BPaIaliCh B BEPTHKAIBFHON INIOCKOCTH?

10. TopuzonranbHblii nuck maccod 90 kr u pamuycom 1,5 M Bpamaercs ¢ yactotoi 20 o06/mMuH. B meHtpe nucka crout
YeJIOBEK, JIepKaIINi B PacCTaBICHHBIX pykax rupu. CKOJBKO 000pOTOB B MUHYTY OyneT coBepmiath IulaT()opma, eciii 4elloBeK,
OIyCTHMB PYKM, YMEHBIIUT CBOI MOMEHT MHepUuH oT 2,95 110 0,99 kr-m>?

N3 1 (mexanuka) Bapuant 8.

1. JIBwxeHue MaTepUalbHON TOUKH 3a]aHO ypaBHeHueM X(t) = At+Bt?, rae A = 3 m/c, B = -0,1 m/c2. Onpesenurs MOMEHT
BPEMEHH, B KOTOPBIH CKOPOCTh paBHa Hyi0. HaliTn koopauHaTy M ycKopeHHe B 3TOT MOMEHT. [locTponuTh rpaukn 3aBHCUMOCTH
KOOPJAMHATHI, MyTH, CKOPOCTH B YCKOPEHHUS OT BPEMEHH.

2. Koneco mammuHbl Bpaiaercsi paBHoyckopeHHo. CrenaB 60 mojHbIX 000pOTOB, OHO M3MEHHJIO YacTOTY BpAILEHHUS OT 3 110
7 06/c. OnpeneuTh yrioBOe YCKOPSHUE KoJieca.

3. KameHns OpoliieH ropu3oHTaIbHO CO CKOpOCThIO 15 M/c. HaliTi HOpMaibHOE M TaHTeHIMAJIbHOE YCKOPEHHsl KaMHsl uepes 2
CEKyHIBI TIOCJIC HavyaJla IBHKCHHUS.

4. Tlox neiicTBHEM CHIIBI TPEHUS 10° H Baron maccoii 5-10% kr mocne MIPEKPAIEHUs] CUJIBI TSATH OCTAaHABJIMBAETCS depe3 |
MuH. C Kakoil CKOpOCTBIO BaroH JABUrancs?

5. bBpycok maccoil 5 Kr 3a)xaT MeXIy IBYMSI BEPTHKaJIbHBIMHU KosoakaMu. CHIIbI HOpMaJIBHOTO CkaTHs Kosojok 150 H, a
k03¢ ¢unnent tpenus 0,2. Kakyio cruiry Hy»HO IIPHIIOKHUTB, YTOOBI BBITOJIKHYTH Opycok BBepX? BHn3z?

6. ABTomoOmib Maccoit 1000 Kr JBHIKETCSI CO CKOPOCTHIO 54 KM/4 1O BHEINyKJIOMY MocTy. Pannyc kpuBu3nsl mocta 200 M. C
KaKoW CHIIOH JaBUT aBTOMOOMIIb Ha MOCT B BBICIIEH TOUKE MOCTa?

7. Beruamcnuts paboTy, cOBepIIaeMyio Ha MyTH 12 M paBHOMEPHO BO3pACTAIONIEH CHIION, eciu B Havajie mytu cmwia 10 H, B
KoHIe myTH 46 H.

8. Iapux maccoii 80r, magas ¢ HEKOTOPOU BBICOTHI, YAapseTCs O HAKIOHHYIO TNIOCKOCTh U OTCKaKUBAET OT Hee 0e3 MoTepH
CKOPOCTH. YTOJI HaKJIOHA IJIOCKOCTH K Topu30HTY 30°. 3a BpeMsl yaapa TIIOCKOCTh TodydaeT uMmyisc cuibl 1,6 H-c. Kakoe Bpemst
MpOIIeT ¢ MOMEHTa yapa IapyuKa 0 MOMEHTa, KOTr/ia OH Oy/IeT HaXOAWTHCS B HAUBBICIIEH TOUYKE TPACKTOPUH?



9. OpHopoaHslit muck auamerpoM 50 cM M Maccoll 6 Kr 06e3 TpeHHMs! BpalllaeTcsi BOKPYT OCH, NMPOXOJSILIECH Yepe3 ero LeHTp
HEPIEHANKYIISPHO K ero INIOCKOCTH. 3aBUCUMOCTb YTJII0BOH CKOPOCTH BpallCHUs JICKa OT BPEMEHH AaeTcs ypaBHeHHeM o = A+Bt,
rae B = 6 pan/c?. Halitu kacaTenbHyI0 CHITY, IPUIIOKEHHYIO K 000y JMCKA.

10. [luck karurcs B TeueHue 3 ¢ M ocraHaBiauBaercs, npoiinsg 10 M. Onpenennts kKod3pQUIMEHT TPEeHHS KaueHHs, €CIIH PAIHyC
nucka 0,1 m.

N3 1 (mexanuka) Bapmant 9.

1. Kamens OpormreH ropH30HTAIBHO €O cKopocThio 10M/c. Haiitn pammyc KpHBH3HBI TPACKTOPHUH KaMHA depe3 Bpems t = 4 ¢
II0CJIE Ha4aJja MoJIETa.

2. IlpoxekTop ycraHOBIeH Ha paccTossHMH 80 M OT CTeHBl M OpocaeT HATHO Ha 3Ty cTeHy. OH Bpam@aercss BOKPYT
BEPTUKAIBHON ocH, nemas o6opoT 3a 30 cekyHn. Haiitu: a) ypaBHeHHE NBIMKCHHUS IIATHA IO CTCHE B TEUEHHE MEPBOIl 4eTBEpTH
000poTa; 0) CKOpPOCTh, ¢ KOTOPOH IIATHO JBWXKETCS MO CTeHe B MOMeHT t = 3 c. 3a Hayano oTcuéra NMPHUHATH MOMEHT, KOrJa
HalpaBJIeHHUE JTy4a NepIeHAUKYJIIPHO CTEHE.

3. Benocunennoe kojeco Bpaiaercsi ¢ 4acToToit 6 06/c. [lox neficTBHEM CHII TPEHHSI OHO OCTaHOBMIIOCH yepe3 1,5 MUHYTHI.
OmnpenenuTts yriioBoe YCKOPEHHE KoJieca H YHCII0O 000pOTOB, KOTOPOE OHO CIEJaeT IO OCTaHOBKH.

4. VYpaBHeHue IBWKeHMs Tena x=5sin(mt). Haiiti cuny, nelicTByIOIIyl0 Ha Tejlo Maccod 5 Kr, yepe3 2 ¢ Tocie Hadana
JIBIDKEHUSL.

5. Haiitu cuiy Tsiru, pa3BuBaeMyro MOTOPOM JIeOEIKH, BTACKUBAIOLIECH BBEPX MO HAKIOHHOW IJIOCKOCTH IPy3 C YCKOPEHHUEM
2 M/c?. YToN HaKJIOHa IJIOCKOCTH K ropusonTy 30°. Macca rpysa 103 xr, kos¢pduument tpenus 0,1.

6. JI€Tuuk maBUT Ha CHICHBE camoiéra B HIKHEH Touke nerim Hecteposa ¢ cumoit 7200 H. Macca nérumka 80 kr, paauyc
netiu 250 M. OnpenenuTs CKOPOCTh CaMOJIETa.

7. Helitpon (Maccolf m) yaapsieTcss 0 HETOIBIKHOE SAPO atoma yriepona (maccoit 12 m). Cauras ygap HEHTpalbHBIM U
YIOPYTUM, HAMTH BO CKOJIBKO Pa3 YMEHBIIUTCS KHHETUYECKAs YHEPT U HEUTPOHA.

8. C ropsl BEICOTOI 2 M M OCHOBAaHHEM 5 M CHE3)KAIOT CAHKH, KOTOPBIE OCTAHABIUBAIOTCS, IPOUAS 35 M OT OCHOBaHHUS TOPHI.
Haiita koapunmeHT TpeHU.

9. ABTOMOOWIb IBMKETCS CO CKOPOCTBIO 69 kM/4. CKOJIILKO 000POTOB B CEKYH[y JCTAIOT €ro Kojeca, eCId OHU KaTATCS IO
nrocce 6e3 CKONbXEHHUS, a BHEIIHUI TUaMeTp MOKpHIIeK Kojiec paBeH 60 cm?

10. T'py3 HaxoAMTCS Ha Kparo KPYyrJoW ropu30HTaNBHOM ruiaTgopmbl nuaMeTpoM 8§ M. CKOIBKO 000POTOB B MHHYTY JOJDKHA
JenaTh miathopmMa 4ToOBI TPY3 COCKONIB3HYII C Hee MpH KoaddunueHte tpenus 0,277

HNA3 1 (mexanuka) Bapuant 10.

1. MaxoBHK Hada BpalaThcs PAaBHOYCKOPEHHO U 3a 8 CEKyH[ OCTHT YacTOThI BpameHus 240 06/MuH. OnpenenuTs yriioBoe
YCKOpEHHE MaXxOBHKA M YHCIO 00OPOTOB, CAETAHHBIX HM.

2. Msu OpomreH co ckopocThio 10M/c oz yriaom 45° x ropuzoHTy. Ha kakyro BeIcOTy OH mogHmMetcs? Ha xkakoM paccTosSHUI
0T MecTa OpocaHust M4 ynanér Ha semimio? Kakoe Bpemst oH Oyzet B mosiére?

3. Jlomka mBmkeTcs MepIeHANKYIIPHO K Oepery co ckopocThbio 7,4 km/4. Teuenne otHOCHT e€ Ha 120 M BHH3 1o peke. Haiiti
CKOPOCTB T€UEHHS U BpeMs, 3aTpadeHHoe Ha nepenpany. [llupuna pexu 0,6 kM.

4. ABTOMOOMIIb, TPOTAsICh C MECTA, JBUIKETCSA C MOCTOSHHBIM yckopenuem 0,3 m/c?. Uepe3 12 ¢ MOTOp BBIKIOHYAETCS, U
ABTOMOOWJIb JIBW)KETCS MO WHEPLUUH JO OCTaHOBKHM. Ha Bc€M myTH NBIDKeHHsS neiicTByeT cwiia TpeHus ¢ koddduuuentom 0,2.
OnpenenuTs HAaHOOJBIIYIO CKOPOCTH JBIKEHUS aBTOMOOMIIS 3a BpeMsl JBIDKEHHS, PacCTOSIHUE, MPOiIeHHOE aBTOMOOMIEM 3a BCE
BpeMs JABIKCHHUS.

5. UYepe3z 0ok mepeKkMHyTa HHTh, K KOHIIAM KOTOPOH NpPHBA3aHBI OAMHAKOBBIe THpu Maccoil mo 0,5 xr. Kaxoit
JIOTIOJIHUTENIBHBIN PY3 HY’HO MOJOXHUTh HA OJHY M3 TMPb, YTOOBI OHM CTAllM JIBUTaThcst ¢ yckopeHuem 0,2 M/c?? Maccoii 610ka u
HHUTH IIpeHeOpeyb.

6. ['py3 ommceiBaeT OKpYKHOCTH B TOPH30HTANIBHOM MIocKocTH. [Ipu aToM mHyp anmuHoH 0,5 M, HA KOTOPOM IOJBELIEH TPY3,
OIMCHIBAaET OOKOBYIO MOBEPXHOCTH KOHYCa U 00pa3yeT ¢ BepTHKaIbio yroi 60°. OnpenenuTs JMHEHHYIO CKOPOCTD BpaIleHHs TPy3a.

7. Omnpenenuts BEJINYNHY KHHETHYECKOW HEPIHM Tela Maccoi | Kr, OpOIIEHHOTO TOpPH30HTAIBHO cO cKopocThio 20 m/c, B
KOHIIE YETBEPTOI CEKYH/BI €r0 JBIKCHUSL.

8. KonbpkoOesxer, pa3orHaBIIUCh 10 CKOPOCTH 27 KM/4, XO4YeT BheXaTh Ha JeIIHYyI0 Topy. Ha kakyio BBICOTY OT Ha4aJIbHOTO
YPOBHSI OH BBEJET C Pa3roHa, eciii moabeM ropsl coctasisier 0,5 M Ha kaxasle 10 M M0 TOPU3OHTANH, & KOI(D(OUINEHT TPEHHS
KOHBKOB 0 jnej 0,027

9. [apux maccoit m HojBelIeH Ha HEpacTsHKUMOM HUTH. Ha Kakoil MUHMMalbHBIA yroJl HaJIo OTKJIIOHUTD HIAPHK, YTOOBI IIPH
JlanbHEHIeM IBMKEHHH HUTh 000pBaJiach, €CIIM ee MaKCHMallbHO BO3MOXHOE HaTshkeHue 1,5 mg?

10. Tloe3n maBmxercs co ckopocTbio 50 KM/4 1o 3akpyriieHuto. [1lapyk monBemeHHbIH Ha HUTH B BarOHE OTKJIOHSETCS Ha YToJl
5°. Onpenenuts paguyc 3aKpyTIeHHS.

N3 1 (mexanuka) Bapuant 11.

1. Temno OpomieHHOE BEPTHKAIBLHO BBEPX, BEPHYIIOCH Ha 3eMiTio yepes 4 c. Kakosa Oblta HaganbHasi CKOPOCTH MOJIETAa U HA KAKYIO
BBICOTY MOAHSAJIOCH TEJI0?

2. Komneco Bpaiaercs ¢ yrioBsiM yckopenueM 2 pan/c?. Uepes oJiHy CEKyHJIy MOCIIE Hauasa BPalleHus TIOJIHOE YCKOPEHHE KOJIECa
nocrurio 27,2 cm/c?, Haiftu paauyc koneca.

3. U3 omHOro M TOrO XK€ MecTa Hayajlu paBHOYCKOPEHHO JBHUTaThCs B OJHOM M TOM JK€ HAIlpaBJICHWHU JBE TOYKHU, IPUUYEM, BTOpas
Havasia JBUKEHUE Ha JIBE CEKyHJBI MOCie MepBoil. IlepBas aBMranach ¢ HadaIbLHOM CKOPOCTHIO 2 M/C M yckopenueM 1 m/c?,
BTOpas - C HAaYaILHOM CKOPOCTBIO 8 M/C M yckopeHueM 2 m/c2. Uepe3 kakoe BpeMsi M Ha KAKOM PAacCTOSIHHM OT HCXOJHOTO
TIOJIOKEHHUS BTOPAs TOYKA TOTOHUT TIEPBYIO?

4. Bo Bpems IBuKeHHs Ha aBToMoOMIb Maccoi 10° kr meiicTByer cuna Tpenus ¢ koadduuentom 0,1. Uemy nomKkHa ObITH paBHA
CHJIA TATH, 4TOObI aBTOMOGMIIL JiBUracs pasHomepHo? C yckopenuem 0,5 m/c??
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HesecoMmbiii 050K YKpEIUIEH HAa BEpIIMHE HAKIOHHOM IUIOCKOCTH, cocTaBisitomied yron 30° ¢ ropusonToM. [IBe rupu
OJIMHAKOBOM Macchl 10 | KI' COeMHEHB! HUTBIO M NEPEKMHYTH 4yepe3 Onok. HaliTu yckopeHue, ¢ KOTOPBIM JIBHXKYTCSI THUPH,
HaTsDKEHHE HUTH, €CIIM KOO (QHULMEHT TPEHHs 0 HAKJIOHHYIO II0cKocTs 0,1.

ABToMoOmiIp Maccoit 1000 Kr IBHXKETCSI CO CKOPOCTHIO 36 KM/4 TO BBIMYKJIOMY MOCTy. Pamuyc kpuBusubsl Mocta 200 M. C
KaKkoW CHJIOH JaBUT aBTOMOOWJIb Ha MOCT B TOYKE, HAlpPaBJICHWE HA KOTOPYIO M3 ILEHTPAa KPHUBU3HBI MOCTa COCTaBISET C
BEPTHKAJIbBIO yron 60°7?

[1aiiba, uMest HaYaIbHYIO CKOPOCTH 5 M/c, mpouuta 1o yaapa o 6opt miomanku 10 M. Kakoi myts mpoiiner maiiba mocie
ymapa? Ynpap cuutaTth abCONOTHO ynpyruM, ko3 dumment Tperns 0, 1.

JBa Tema MBWKyTCS HaBCTpewy APYT OPYTY U coymapsroTcs Heynpyro. CkopocTtu Ten 1o yaapa osumm 3 m/c u 3,6 m/c. Obmas
CKOPOCTB TeJ mocie yaapa 1,2 M/c ¥ 1o HampaBIeHUIO COBMAAACT C HAMPABIEHHEM CKOPOCTH IepBOro Tena. Bo ckompko pas mo
ylapa KHHETHYECKast SHEPTHsl IEPBOTO Tena OblIa O0JIbIe KHHETHIECKON SHEPTUH BTOPOTO Tena?

MaxoBuK (OJHOPOAHBIHA IUCK), MOMEHT UHEPLIUU KOTOpPoro 36,3 Kr-m%, BpalaeTcs ¢ yrioBoil ckopocTbio 25,12 pan/c. Haiitu
MOMEHT CUJI TOPMOXKEHUS, O] AeHCTBHEM KOTOPOTO MaxOBUK OCTaHaBIMBaeTcs uepes 15 c.

OnHoponHBIH cTep:keHb AMUHON 0,6 M MOJBEIIEH Ha FOPU3OHTANBHOM OCH, MpoXoJdllel depe3 ero BepxHuil koHel. Kakyro
CKOPOCTB HaJI0 COOOLINTh HM)KHEMY KOHILY CTEPIKHS, YTOOBI OH Cliesiall OJTHBIH 000pOT BOKPYT ocu?

HUA3_1 (mexanuka) Bapuant 12.
Juck panmyca 0,3 M Bpamaercs corsacHo ypasHenuto ¢(tf) = A+Bt+Ctd, rne A= 2 pax, B = -0,5pan/c, C = 0,1 pan/c®.
OnpenenuTs TaHT€HIUANBHOE, HOPMAJIbHOE U TIOJHOE YCKOPEHHE TOUEK Ha OKPYKHOCTH AMCKA AJI1 MOMEHTa BpeMeHH t = 8 c.
Kamens, Oporenssiii co ckopoctbio 10 M/c o yriom 30° K TOpU3OHTY, ynai Ha 3eMJIF0 Ha HEKOTOPOM PacCTOSIHUM OT MecTa
Opocka. C kakoi BBICOTHI HaJ0 OpOCHUTH 3TOT KaMEHb B TOPH30HTAIBHOM HAlpaBJICHHH, YTOOBI NPU TOM € HavalbHON
CKOPOCTH OH yTaJI Ha TO K€ MecTO?
C aspocrara Ha BbicoTe 200 M BbIman mpeamMeT. Yepes kakoe BpeMs OH JOCTHUTHET 3€MJIH, €CJIM: a) a3pocTaT MOAHUMAETCS CO
CKOPOCTBIO 6 M/c; 0) OIycKaeTcs ¢ TOH JKe CKOPOCTHIO; B) a3pOCTaT HEMOABHKEH?
I'py3 maccoit 50 kT npuaaBIeH K BepTukaibHOi ctere cuoit 100 H. Kakyro Hamo mpHIoKuTh CHITY, 9TOOBI PABHOMEPHO TSAHYTh
Tpy3 BEPTHKAJIBHO BBEPX, U, UYTOOBI yIEPKHUBATh I'PY3 B IIOKOE, €CIIM KO3 (HUINEHT TPEHHUS O MOBEPXHOCTH cTeHsl 0,37
Teno cKoAB3UT O HAKIIOHHOU MJIOCKOCTH, COCTABIAIOIEH yroy 45° ¢ ropu30HTOM. 3aBUCUMOCTh IPOUAEHHOTO TEIOM IIyTH OT
BpeMeHH naéTcsa ypapHenueM S = 1,73t%. Haiftu ko3 uuUEHT TpeHus Tela o MIOCKOCTb.
C Kakoil CKOpPOCTBIO JIOJDKEH JIBUraThCsi aBTOMOOWIIb MO BBIIYKJIOMY MOCTY pajuycoMm 50 M, 4yToObl B BepXHEH TOouke cuia
JIaBJICHUS HAa MOCT ObLi1a paBHA HYIIO?
Teno maccoii 4 Kr yaapsieTcs 0 HeIOABHKHOE Telo Maccol 2 kr. KuHeTnueckas sHEpTys CUCTEMBI IBYX Tl HEIIOCPEICTBEHHO
nocie ynapa crana 4,8 Jlx. Cuuras yaap LUEHTpaJbHBIM U a0COJIOTHO HEYNPYTrUM, HAHTH KUHETHYECKYIO DHEPTHIO MEPBOro
Tena Jo yaapa.
Ctpys Boabl ceueHreM 4 cM? ynapsercsa o CTEHKY IO yrjioM 45° U ynpyro oTCKakuBaeT oT Hee 0e3 moTepu ckopocTu. Haiftu
CHJLY, IEWCTBYIOIYIO Ha CTEHKY, €CJIM M3BECTHO, YTO CKOPOCTh Te€UeHHs BOAbI B cTpye 11 m/c.
ORHOPOIHBIN CcTepkKEeHb JUIMHOM 1,5 M Mo/BeIIeH Ha TOPU30HTAIBHON OCH, MPOXOASIIEH yepe3 ero BepxHuil korer. Ha kakoif
yroa Hajo OTKIOHHWTH CTEP)KEHb, YTOOBI €ro HIKHUI KOHEIl NPH TPOXOKACHHH IOJIOXKEHHS PaBHOBECHS MMENI CKOPOCTh
5,7 m/c?
K o6oxy xoneca (omHOpOIHOTO Iuicka) auameTpom 1,1 M u Maccoit 30 xr npuoxena kacatensHas cuina 85 H. Haittu yriosoe
ycKopeHue Koseca. Yepes kakoe BpeMs 1ociie Hadajia ABMKEHHS YacTOTa BPAIICHHs TOCTUTHET 95 06/c?

UA3 1 (mexanuka) Bapuant 13.
Kamens Opocuinm BepTHKaJFHO BBepX Ha BBICOTY 8 M. Uepe3 kakoe BpeMs OH ymaiéT Ha 3emimro? Ha kakyro BBICOTY
MOJHUMETCS] KAMEHbB, €CJTM Ha4albHYI0 CKOPOCTh YBEJTUUUTH BIBOE?
Touka JBUKETCS MO0 OKPYKHOCTH TaK, 4TO 3aBUCHMOCTh MPOHIEHHOTO MyTH OT BPEMEHH NaéTcs ypaBHeHueM s(t) = A-Bt+Ct?,
rae B =2m/c u C = 1 m/c?. HaiiTu nuHEHHYI0 CKOPOCTh TOUYKH, €6 TAHI€HI[HAILHOE, HOPMAIbHOE U TI0JIHOE YCKOPEHMS CITyCTS 3
CEKyH/Ibl 110CIE Havana JBHKeHUs. M3BeCTHO, uTo NpH t = 2 ¢ HOpMaJILHOE YCKOpeHHeE paBHsnock 0,5 M/c?.
JBuskeHUe JBYX MaTepHalbHBIX TOUEK OMMCBhIBAETCS ypaBHeHUAMH: X(t) = A+Bt+Ct? u s(t) = D+Gt+Ht?, rne: A =25m, D =
4m,B=G=3wm/c, C=-4wm/c% H=0,5wm/c2 B kakoii MOMEHT BPEMEHH CKOPOCTH 3TUX TOYeK OyayT 0quHAKOBEI? OmpenenuTh
CKOPOCTH M YCKOPEHHS TOYEK B 3TOT MOMEHT BPEMEHHU.
K rpy3y maccoil 7 kr noaBeuieH Ha BepéBKe Ipy3 maccoil 5 kr. Macca BepéBku 4 kr. Cuny 190 H npunoxxuiu K BepxHemy
Tpy3y, HalpaBuB €€ BEPTUKAIBGHO BBepX. HaliTn HaTsDKeHne B BEpXHEM KOHIIE M B CEPEANHE BEPEBKH.
[To nepeBstHHBIM CXOIHSIM, oOpasyrommuM yron 30° ¢ TOPHU3OHTOM, SIIMK BTACKUBAIOT 33 IPUBSA3AHHYIO K HEMY BEpEBKY.
Koadpunment tpenns simuka o cxoxuu 0,25. [Tox KakuM yrioM K TOPH30HTY CIEIyeT TSAHYTh BEPEBKY, YTOOBI ¢ HAMMEHBIINM
YCHIIIEM BTAIUTh SAIIUK?
C Kakoil MaKCHMaJbHOW CKOPOCTBIO MOXET €XaTh 10 TOPH30HTAJIBHOM IUIOCKOCTH MOTOLMKIIFCT, ONHUCHIBAs KPYT PaglycoM
10 m, eciiu ko3¢ dunment Tpenuns pases 0,167 Ha kakoi yrosi OT BEPTUKAIH OH JOJDKCH [P 3TOM OTKJIIOHHTHCS?
Brrunciuts paboTy, coBepIiaeMyro IpH PaBHOYCKOPEHHOM MoabeMe Tpy3a Maccoit 100 kr Ha BeIcOoTy 4 M 3a Bpems 2 .
Kapangam mmmHOH 15 oM, mocTaBiieHHBIN BEpTHKAIBHO, MTaaeT Ha cTod. Kakyio yrioByro U IMHEHHYIO CKOPOCTH Oy/IeT IMETh
B KOHIIe majeHus: 1) cepenuHa kapanaama? 2) BepxHHUi ero koHen? CyuTarh, YTO TPEHHWE HACTOJIHKO BEJIMKO, YTO HIKHUN
KOHeLl KapaHJallla He IPOCKaIb3bIBaET.
Haittu cuny otmensmiomyro ciuBkd (mmotHocTs 0,93 r/cm®) or momoka (1,03 r/cm®) B pacdere Ha eIMHHIy 00BEMa, ECIM
OT/eJIeHHE IPOUCXOJUT B IEHTPOOEKHOM cenapaTope, BpamarommeMcs co ckopocteio 6000 06/MuH. Crily UcKaTh B TOYKE HA
paccrostHuu 10 cM OT ocu BpalleHuUsl.
MaxoBoe KoJeco (Iuck), ¢ MoMeHTOM MHepiuu J = 212 kr-m?, Bpamanock ¢ dactotoi 1000 06/mMun. uepes 1,5 Mun mocie
TOro, Kak Ha HEro Inepecrtan AEHCTBOBATh BPAIAIOUIMA MOMEHT, OHO OCTAHOBMIOCh. HallTM MOMEHT CHUI TPEHHS U YUCIO
000pOTOB, CAETAHHBIX KOJIECOM [0 TIOJTHOM OCTaHOBKH.
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HUA3_1 (mexanuka) Bapuant 14.
Juck paamycom 12 cM Hadan Bpam@arthcs ¢ TOCTOSHHBIM yrJIOBbIM yckopenumem 0,3 pam/c?. HaiiTh TaHreHUMaIbHOE,
HOpMaJIHOE U TI0JIHOE YCKOPEHHS TOYEK Ha OKPY)KHOCTH JAMCKa B KOHIIE TPETheH CEKYH/bI IT0CIIE Havaja BPalleHHUSI.
M4, OpoIIEeHHBII cO CKOPOCTHIO 7 M/C 1o yriioM 60° K TOPHU30HTY, yAapseTcs O CTEHKY, HaAXO/ASIIYIOCS Ha PACCTOSIHUU 3 M OT
Mecta Opocanus. [Ipu moxséMe WM TIpH OIMyCKAaHUH MsT9a OH yAapmiics o cTeHKy? Ha kaxoit BeicoTe mpom3oiaéT ynap? Haiitu
CKOPOCTB MsT4a B 3TOT MOMEHT.
Teno 1 aBuraercs paBHOYCKOPEHHO, MMes HayalbHYK CKOPOCTh 1M/C M yckopeHue 5M/c?. OJHOBPEMEHHO C HUM HAyajo
JIBUTAThCS PABHO3AMEIVIEHHO TEJO 2, HMES HAYallbHyl0 CKOPOCTh SM/c U yckopenue 1m/c?. Uepes kakoe BpeMs MOCIE Havajia
JBIDKCHUS 00a Tena OyayT UMETh OIMHAKOBYIO CKOPOCTb.
Ioe3n, memmmuii co ckopocteio 10 M/c, BHE3almHO 3aTOPMO3MI M OcTaHOBWIICSA depe3 30 ¢ mociie Hadana TOPMOIKCHUS.
Omnpenenurs CUily, C KOTOPOH INpHXkKaitach TOPMO3Has Kojojaka K o0ony koieca, eciu Macca noeszna 400 T, oOumiee ducio
TOPMO3HBIX KOJIO/I0K 180, KO3 PUIMEHT TpeHUs KOJEC O TOPMO3HYIO KOIOAKY 0,2.
Jns u3MepeHus Macchl KOCMOHABTa Ha OpOWTAJIBHOW CTAaHIIMU HCIOJIB3YETCs MOJBHKHOE CHIEHBbEe M3BecTHOW Macchl 100 kr,
NpUKpeIuIEHHOe K TpyxwuHe. [Ipu onHON M TOH ke HavyalbHOM JeopMalMu NPYXKHHBI IyCTOE CHJICHBE BO3BpAILACTCS B
UCXOJIHOE NoJoxkeHue uepe3 20 ¢, eclu jke Ha CUACHBE HaXOAUTCS KOCMOHABT - yepe3 28 c. Kakosa macca kocMoHaBTa?
C xakoil yriioBoi CKOPOCTBIO IOJDKEH BPAIAThCS BOKPYT CBOEH OCH FOPU30HTAILHO PACIIONOKEHHBIA UIHMHAP, YTOOBI MEJIKHE
JaCTHIBI BHYTPH IHMIMHAPA HE COCKAIB3BIBAIIH C ero moBepxHocTu? KoauIeHT TpeHus MeX Iy OBEPXHOCTBIO IIWIIMHAPA U
YacTUIIAMHU paBeH 1, BHYTpEeHHHUHU paauyc mmwimHApa 14 cM.
[Tynst, neTeBIas TOPU30OHTAIBHO, MOMAJA B IIap, MOABEIICHHBIM HAa OYEHb JIETKOM JKECTKOM CTEp)KHE, U 3acTpsia B HeM. Macca
mymu B 1000 pa3 MeHbIIe Macchl mapa. PaccTosHre OT TOYKH IMoJBeca CTEpP)KHS J0 LeHTpa mapa paBHO | M. Haiitu ckopocTh
IyJI1, €CJIA U3BECTHO, YTO CTEPXKEHB C IapOM OTKJIOHMICS Ha 10°.
Konpkobexernr Becom 700 H, cTos Ha KOHBKaxX Ha JIbAY, OpocaeT B TOPHU3OHTAIBHOM HAaNpaBICHWU KaMEHb Maccoil 3Kr co
ckopocTbio 8 M/c. HaiiTn, Ha Kakoe pacCTOSIHUE OTKAaTHTCS ITPH 3TOM KOHbKOOEexkel, eciu koaddumment tperns 0,02.
JBe rupu maccamu 1,5 u 0,5 K coequHEHBl HUTHIO, TMEPEKUHYTON yepe3 0ok (auck) maccoil 1 kr. Haiitu yckopenue, c
KOTOPBIM 0€3 TPEeHHs ABMKYTCS TUPH, ¥ CUJIbI HATSDKEHHST HUTEH.
B Barone moesna, maymiero no 3akpyrieHuto paamycoMm 200 M co ckopocTblo 80 KM/4, IPOWU3BOJUTCS B3BELIMBaHHE IPy3a
BecoM 50 H. Onpenenuts noka3aHus NPYKHUHHBIX BECOB.

HUA3 1 (mexanuka) Bapuant 15.
Temo OpoImIeHO BEPTHKAIBFHO BBEPX ¢ HAYAIBHOM CKOpOCThIO 4,9 M/c. PaccunTtaTh Iy Th, IPOWICHHBIN TeJIOM 32 2 C.
Touka JIBHIKETCSA MO OKPYKHOCTH PaaMycoM 6 cM. 3aBUCHMOCThH MyTH OT BpeMeHH jaaércs ypaHenweM s(t) = Ct3, rne C =
0,1 cm/c®. HaiiTn HOpMaJIbHOE M TAHTEHIMATBLHOE YCKOPEHHUS TOYKH B MOMEHT, KOT/Ia JIMHEHas CKOPOCTh paBHsiachk 0,4 m/c.
JlBe MaTepuanbHbIe TOUKHU ABMXKYTCS COTIAcHO ypaBHeHuAM: X(t) = At+Bt?+Ct3 u y(t) = Dt+Gt>+Ht3, rne: A =6 m/c, D=1 m/c,
B = 7wm/c? G = -3m/c?, C = -12m/c?, H = 1 m/c®. B kakoii MOMeHT BPEMEHHU YCKOPEHHS ITHX TOYECK OyIyT OJMHAKOBBI?
OnpenenuTs CKOPOCTH U YCKOPEHUS TOUYEK B ’TOT MOMEHT BPEMEHH.
Ha xonmax BepéBku quuHHON 12 M u BecoM 6 KI' yKpemseHBl ABa rpy3a, MacChl KOTOpPBHIX paBHBI 2 kI U 12 xr. Bepéska
nepeOpollieHa Yepe3 HEMOIBIDKHBIA OJIOK M HAaYMHACT CKOJB3UTh MO HeMy Oe3 TpeHus. Kakoe HaTsOKEHHE HCIBITHIBACT
cepearHa BepEéBKH B TOT MOMEHT, KOT'/1a ITTMHA €€ [0 OJIHY CTOPOHY 0JI0Ka JOCTUTHET 8 M?
HeOonbioe Teno HaXOIUTCS HAa HAKIOHHOM IIOCKOCTH ¢ yrioMm HakioHa 30°. Koad@uuueHT TpeHus MexIy TelIoM H
miockocTeio paBeH 0,1. C KakMM MHMHUMAaJIBHBIM YCKOPEHHEM HY)KHO ABHraTh HAKJIOHHYIO IUIOCKOCTh B TOPHU30HTAIEHOM
HampaBJIeHUH, YTOOBI TEJIO HE COCKOJB3HYJO o He? HaunHasg ¢ Kakoro 3Hau€HHs YCKOPEHHS TeJO0 HayHET MOJHUMATHCS I10
HaKJIOHHOH IJIOCKOCTH?
HaubornpIee 3HaUeHHE CHIIBI TPEHUS MEXKAY BPAIIAONIIMCS TUCKOM U PacHoOiI0KEeHHBIM Ha HEM Tpy3oM B 10 k" paBHO 2,5 kI.
Ha xakoM MakCHMaJbHOM PacCTOSHHH OT OCH BpaleHHUs Ipy3 OyneT Bpamarbcs co ckopoctsio 30 06/MuH? YeMy paBHa cuia
TPEHHs TPY3a O JIUCK, KOT/Ia IEPBhI HAXOANTCS Ha TIOJIOBUHE HAMIEHHOTO paccTOSHUSA (OT OCH BpamieHust)?
Yenosek Maccoit 70kr, Oerymuii co ckopocTbio 10kM/4, JOTOHSET TENekKKY Maccoil 90KT, IBIKYIIYIOCS CO CKOPOCTBIO 3KM/4, U
BCKakuBaeT Ha Hee. C KaKoi CKOPOCTHIO Oy/eT IBUIaThCS TeNeKKa?
Teno ckoNB3UT MO HAKIIOHHOH IIocKocTH (a1=8°), a 3aTeM 10 rOpU30HTAIBHON MoBepxHOCTH. Halitn ko3¢ duuneHt tpeHus Ha
BCEM ITyTH, €CJIM MU3BECTHO, YTO TEJIO MPOXOIMT MO TOPHU3OHTAIHHOW MOBEPXHOCTH TO )K€ PACCTOSHHUE, YTO W IO HAKIOHHOH
ITOCKOCTH.
C Kakoil MakCHMaJIbHOI CKOPOCTBIO MOXKET €XaTh MOTOILMKIIUCT, ONUCHIBas Ayry panuycoM 90 M, eciu KOd(QPUIMEHT TpeHus
ckosbkeHus paseH 0,47 Ha kakoii yroil OT BEpTHKaJIbHOTO HANIPABIEHUS OH JOJDKEH MPHU 3TOM OTKIIOHUTHCS?
O6o1 Maccoil 2 KT ¥ BHEIIHUM PaJiyCcoOM 5 CM CKaThIBA€TCS MO HAKIOHHOW IMJIOCKOCTH JUIMHON 2 M W yriiom HakioHa 30°.
OnpenenuTs ero MOMEHT HHEPIUH, €CIIM MaKCUMallbHast CKOpocTh 3,3 m/c.

U3 1 (mexanuka) Bapuanrt 16.
Koneco paauycom 8 cM BpaIaeTcs ¢ yrioBeIM yckopenueM 6,28 pan/c?. Haiitu jyist Touek Ha 0607i€: a) yIIIOBYHO CKOPOCTb;
0) IMHEHHYIO CKOPOCTh; B) TAHI'€HIHMAILHOE; T) HOPMaJIbHOE; [T) IOJIHOE YCKOPEHMSI K KOHILy NEepBOM CEKYHJBI IOCiIe Hadasa
JIBYDKEHUSL.
C kakoil BBICOTHI YO TENO0, €CIU MOCIEAHUN METP CBOETO ITyTH OHO mpoieTeno 3a 0,15 ¢?
CHapsizi, BBINYIIEHHBIH W3 opyaus nox yriaom 30° K rOpu3OHTY, IBaKAbl ObUI HAa OJHOM M TOH ke BeicoTe h cmycrs 8 u 40
CeKyH]I TTociie BeicTpena. OnpenenuTs Ha4aabHyI0 CKOPOCTh CHapsaa M BEICOTY h.
UYepes CKOJIBKO CEKyH] TeJo, OpOILIEHHOE BEpTHKAIBHO BBEPX €O CKopocThio 44,8 m/c, ymamer Ha 3emiro, eciaud cuia
COTIPOTHBIICHUS BO3yXa HE 3aBHCHUT OT CKOPOCTH M COCTaBIISIeT B CpeAHEM 1/7 4acTh CHIIBI TSDKECTH?
Uepes HEMOABMKHBIN OJIOK TIEpEKHHYTa BEPEBKA, 32 KOHIIBI KOTOPOW XBATAIOTCS JBa THMHACTA, MacCchl KOTOphIX 60 kr u 70 Kr.
bonee nérxkuii U3 HUX NEPKUTCA 3a KOHEL[ BEPEBKH, a BTOPOW CTapaeTcsl MOJHUMAThCs BBEpX. IIpu 3TOM oOka3bIBaeTcs, 4To
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Oosiee TSOKENBI TMMHACT OCTAETCsl HA OJHOM BBICOTE, a BTOPOW IOAHUMAETCs BBEpX. Uepe3 CKOJIIBKO BPEMEHH STOT TMMHACT
JOCTUTHET 0JI0Ka, €CJIM BHAYasle OH HaXouics Hike O6Joka Ha 4,9 m?

KakoBa noimkHa ObITh MaKCUMalIbHas! JUIMHA BBITYKJIOT0 MocTa paguyca 100 M, 4ToObl aBTOMOOMIIL MOT TIPOXOJIUTH 1O HEMY CO
cKOpocTbio 90 KM/4, HE OTPBIBASICH OT MOJIOTHA JIOPOTH?

ITynst meTeBIasi TOPU30HTAIBHO CO CKOpOCThIO 400 M/c, momamaeT B OpyCOK, MOABEIISHHBIN HA HUTH JUIMHOHN 4 M, U 3aCTpeBaeT
B HeM. OmpeiennTs yroo, Ha KOTOPBIH OTKIOHHUTCS OpycoK, ecii Macca mynu 20 T 1 Macca Opycka 5 Kr.

[Tnatdopma, nmeromas GopMy ANCKA, MOXKET BPAaIIaThCs OKOJO BEPTHKANbHOW ocH. Ha kparo mmatopMbl CTOUT YeIOBEK
Maccoit 60 kr. Ha xakoit yroi moBepHeTcs miatdopMa, ecI YeJIOBEK IOMIeT BAOIb Kpast IaT(opMbl U, 000U €T0, BEPHETCS
B HWCXOIHYI0 TOUYky Ha miatdpopme? Macca mratdpopmser 240 k. MOMEHT WHEpPIMH YeIOBEKa PACCUMTHIBATh Kak IS
MaTepHUaIbHOU TOUKH.

Ha 0apaban nnamerpoM 1,0 M HamMoOTaH WIHYp, K KOHIly KOTOPOrO NpUBs3aH Ipy3 Maccoil 5 kr. HaliTh MoMeHT umHepimun
GapabaHa, el H3BECTHO, YTO TPY3 OIyCKaeTcs ¢ yckopenuem 1 m/c?.

Ha Gapaban maccoit 8 Kr HaMOTaH IIHYP, K KOHILy KOTOPOTO NpHBsA3aH rpy3 Maccoi 3 kr. Haiitu yckopenue rpysa. Cumurarb
6apabaH OHOPOIHBIM LMJIMHAPOM, BPAILAIOIIUMCS O0€3 TpEeHHSL.

U3 1 (mexanuka) Bapuant 17.
Ha munmmsAp, KOTOPBI MOXKET BpamlaThcs BOKPYT TOPH30HTAIBHON Och, HaMoTaHa HUTH. K €€ KOHIy mpuBs3amu rpy3uk H
MPEAOCTaBIIN €My BO3MOXHOCThH OITyCKaThCs. JIBUTasiCh PaBHOYCKOPEHHO, IPy3uK 3a 4 ¢ omyctmics Ha 1,5 M. Onpenenuts
YTJIOBOE YCKOPEHHE UINHAPA, €CIU €T0 TUAMETpP § CM.
Kamens OpomreH ¢ BBIIKH B TOPHU3OHTAJIHHOM HAMNPAaBICHWH C HAYalbHOH CKOpOCTBIO 25 M/c. OmpenenuTs CKOPOCTH,
TaHTCHIMATIBHOE M HOPMAIBHOE YCKOPEHHSI KAMHS B KOHIIE BTOPOW CEKyH[BI ITOCTIC HavYasla JBHKCHUS.
Paccrosune mexnay AByms cTaHuusMu MeTpo 1,5 kM. IlepByro MoOBHHY NMyTH MOE3/ NPOXOAUT PABHOYCKOPEHHO, BTOPYIO -
paBHO3aMeIJICHHO C TEM e 0 MOJYJII0 YCKopeHreM. MakcumanbHas ckopocth 60 km/4. Haiitn yckopeHue u BpeMs ABHKEHHS
MEX]Ty CTAaHLIUSIMHU.
JluHamMomeTp BMecTe ¢ MPUKPEIUIEHHBIM K HEMY TPy30M CHaualjla IMOJAHUMAIOT BEPTHKaJIbHO BBEPX, 3aTEM OIycKaroT. B o6oux
Cllydasx JIBWKEHHE TTPOMCXOIWIO ¢ MOJIOKUTEILHBIM YCKOPEHHEM, PaBHBIM 6 M/c?. UeMy paBHa Macca Ipy3a, €CIIM Pa3HOCTh
MOKa3aHUi TUHAMOMeETpa okazanach paBHoi 29,4 H? Pemute 3agauy npu yCclIOBUH, YTO ABM)KEHUE BBEPX U BHU3 MPOUCXOIUIIO
3aMeJUICHHO.
Ha crone nexur nepeBsHHBIH OpycoK, K KOTOpPOMY IpHBS3aHbI HHTH, NEPEKHHYThIE 4Yepe3 OJIOKH, YKpEIJIEHHBIE Ha
MIPOTHBOMOJIOKHEIX Kpasix crona. K cBoOOOTHBIM KOHIIaM HUTEH mozsemieHs! rpy3sl Becom 0,85 kI™ u 0,2 kI, BciaencTBue 4ero
OpyCOK TPHUXOIUT B ABIDKeHHE U 3a 3 ¢ mpoxoauT myTh 0,81 M. 3Hast, uto Opycok Becut 2 kI, ompenennuts K03(hOUIHECHT
TPEHHS CKOJIBXXCHUS U HATSDKCHUS HUTEH.
CranpHOW IIapuK TUaMeTpoM 4 ¢cM KaTHUTCA 1O ABYM KOJIBLIEBBIM pelibCaM, PacloJIOKEHHBIM B FOPU30HTAJIBHON IIOCKOCTH.
Paguyc xombifa BHemHero pensca 170 cM. Onpenenute, mpu Kakod HaHOOJBINEH CKOPOCTH INAPHUK HE COMIET C pebe, eClu
paccTosiHie MeXAy HUMHU paBHO 20 MM.
UYenoBek CTOUT Ha ckambe JKYKOBCKOTO M JIOBUT pykoil Msu maccoi 300 r, jmeTdmuii B TOpU30HTAIBHOM HANpPaBICHUU CO
CKOpOCThIO 24 m/c. TpaekTopus Ms4a MPOXOAUT HAa PacCTOSHUH 70 CM OT BEPTHKAIBLHOW OCH BpalicHUs ckambH. C Kakoi
YIJIOBOM CKOPOCTHIO HAYHET BPAIAThCS CKaMbsl C YEJIOBEKOM, IMOMMAaBIINM M4, €CIIM CYMMapHBIA MOMEHT MHEPIIUH YeJIOBeKa
U CKaMbH paBeH 5,2 Kr-m??
Msta paguycom 0,12 M IuTaBaeT B BOJIE TaK, YTO €ro MEHTP Macc HaxoauTcst Ha 10 cM BBIIIe MoBepXHOCTH BOIbl. Kakyro paboTy
HAaJI0 COBEPIINTD, YTOOBI OTPY3UTh MY B BOAY JIO THaMETPAIbHOM TNIOCKOCTH?
C Kakoii CKOpOCTHIO TOJDKEH BheXaTh BEJIOCHIIEIUCT B HIDKHIOIO TOUKY MEPTBOM IETIIH JuaMeTpoM 12 M, 9TOOBI HE cOpBaThCs
BHM3? Ero macca ¢ Bemocumenom 90 kr, macca obOomx komec 6 kr. TpeHumem mnpeHeOpedb, MacCy KOJeC CYUTATh
COCPEIOTOUEHHON B 000/1aX.
s ompezneneHHs YIIIOBOM CKOPOCTH MOXHO BOCIIOJIB30BaThCA JBYMsI TPY3aMH, IIAPHUPHO CBSA3aHHBIMH C BEPTHUKAIBHOI
BpaIlaroIeics 0Chl0. PaccunTaTh yroy OTKJIOHEHHUS TPY30B IPU CKOpPOCTH BparieHus: 12000/MuH, eciu JjIMHa CTEpXKHEH, Ha
KOTOPBIX YKpEIUIeHBI TPY3bl, paBHa 0. 1M.

HUA3 1 (mexanuka) Bapuant 18.
Teno cBoOoHO nasaet ¢ BeICOTH 19,6 M. Kakoii myTs 0HO nposeTuT 3a nepblie 1 nocueaaue 0,2 ¢ CBOero IBIKEHUs?
B mepBoM mpHOMKEHHHM MOXHO CYHMTaTh, YTO 3JIEKTPOH B aTOMe BOJOPOJA ABIKETCS IO KPYroBOW opOuTe pamguyca
r=0,058m c nuHE#HON CcKOopocThi0 v=2,2 MM/c. HaifTu yrioByr CKOpPOCTH BpalleHHs JJEKTPOHA BOKPYT sApa H €ro
HOpMaJIbHOE YCKOPEHHE.
JlBuskeHUe TOYKH MO IpsAMOHA 3a1aH0 ypaBHeHueM X(t) = At+Bt?, rie A = 3 m/c, B = -0,6 M/c?. OnpeaenuTs CpeHIon NyTeBYIO
CKOPOCTb JABMKEHHS TOUYKH B MHTEpBaJe OT 1 /10 3 CeKyHbI.
T'upst maccoit 10 Kr neXuT Ha MPYKUHHBIX BecaX, YCTaHOBICHHBIX B JudTe. KakoBo Oyaer mokasaHue BeCOB B HEIIOJIBHIKHOM
TudTe U IPH IBUKEHUH €T0 BBEPX, €CIIM U3BECTHO, YTO JIN(PT IPOXOIUT C MIOCTOSTHHBIM YCKOPEHHEM JIBAa OAMHAKOBBIX OTpe3Ka
IyTH 110 SM Ka)XIbIi: TIepBbIH 3a 8 ¢, BTopoii 3a 4 ¢. UTO MOKaXyT BEChI, eCi TUQPT OyAeT OMyCKaThCs C TEM K€ YCKOpEeHHEM?
HeGonpmoe Teno MyCTHIM CHU3Y BBEPX M0 HAKIOHHOW TUIOCKOCTH, COCTaBysIomed yron 15° c¢ ropusontom. Haiitu
KOX(QQHUINEHT TPEHUS, €CIIH BpeMs HoabEMA Tejla 0Ka3aaoch B 2 pa3a MEHbBIIE BPEMEHH CITyCKa.
T'upio Becom 98 I' paBHOMEPHO BpaIalOT B BEPTHKAIBEHON INIOCKOCTH CO CKOPOCTHIO 6 M/C Ha cTepkHe anuHoi 2 M. [To kakomy
3aKOHY OyJeT M3MEHSATHCS CHia, IEHCTBYIOIAs BOJb CTEPXKHS, B 3aBUCHMOCTH OT e€ro mojioxeHus? Yemy OynaeT paBHa 3Ta
CcHjla B TOT MOMEHT BPEMEHH, KOrJia TMps HaXOIWTCs B BepxHel Touke TpaekTopuu? Hrmkneit? IIpoxomut ropusoHTansHOE
nonoxeHue? UeMmy paBHa cuila, 1eHCTBYIOIIAs HA IPy3 B 9TUX TOYKAX?
B Gaiinapke maccoit 40 xr ctout uenoBek maccoii 60 kr. Jlogka IUIBIBET €O CKOpOCThIO 2 M/c. UenoBeKk NphIraeT ¢ Hee B
TOPU30HTAJIBHOM HANpAaBJICHUN CO CKOPOCThIO SM/C (OTHOCHTENbHO JIOoJKW). Haiitm cxopocTh nBMXKeHMs Oaiigapku mocie
NIPBDKKa YeJIOBEKa B JIBYX CIydasx: |) UesoBeK IphIraeT BIEpe. 10 JBIXKCHUIO JIOJKH; 2) B CTOPOHY, IPOTHBOIOJIOXHYIO
JIBMDKEHHIO.
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Ha karepe maccoii 20 T ycTaHOBJIEH BOJIOMETHBIN IBUTATEN b, BHIOPACHIBAIOIINK exxeceKyHIHO 200 Kr BOJBI CO CKOPOCTBIO 5 M/c
(oTHOCHUTENIBHO KaTepa). OnpenenuTs ero CKOpoCcTh Yepe3 SMUH Iociie Havyasa ABmkeHus. COnpoTHUBICHHEM BOJIBI IPEHEOPEYb.
MaxoBuk Bpamaercsi ¢ dactoroil 48 o6/mun. Ero kunernueckast sHeprust 7,8 k. 3a xakoe Bpemst MoMmeHT cui 45 H-m,
MPUIOKEHHBIA K MAXOBHKY, YBEIMYUBAET €TO YIIOBYIO CKOPOCTH BABOE?

KakoB momxkeH OBITh MHHHUMAIBHBIA KOIPQPUITUCHT TPEHUS CKOJBXKEHHS MEXIY IWHAMU aBTOMOOWIS M achaibToM, 4TOObI
aBTOMOOMIIb MOT MPOUTH 3aKkpyrieHue ¢ pammycoM 200 M mpu ckopoctr 100 km/g?

U3 1 (mexanuka) Bapuant 19.
MaxoBHK Hadaj BpamlaTbCs PaBHOYCKOPEHHO M 3a 8 CEKYHH IOCTUT YacTOTH BpameHus 240 o6/muH. OnpenenuTs yriioBoe
YCKOPEHHE MaXxOBHKa U YHCIO 000POTOB, CACTAHHBIX HM.
Msta GpomreH co ckopoctsio 10 M/c mox yrimom 45° k ropu3oHTy. Ha Kakyto BEICOTY OH mogHuMmercs? Ha kakoM paccTOSHUH OT
MecTta OpocaHust M4 ynanér Ha 3emiro? Kakoe Bpems oH Oyner B monére?
Jlonka ABMXKETCS MEPIICHIUKYISIPHO K Oepery co ckopocteio 7,4 km/4. TeueHue orHocut e€ Ha 120 M BHM3 no peke. Haiitn
CKOpPOCTb TEUCHUS U BpeMsl, 3aTpaueHHoe Ha nepenpasy. [llupuna pexu 0,6 kM.
I'py3 Becom 10 Kr mpuBsizaH K KOHIy BepEBKHM, HAMOTaHHOW Ha Je0&aKy. ['py3 u ne0&nka HaXonsITCs Ha HEKOTOPOI BHICOTE.
I'py3 HaunHaeT nmajgaTh, MpUYEM BepEéBKa HATAHYTa B TOT MOMEHT, KOTJa OH Mpojeren 5 M. Benen 3a 3TUM HauMHAET ¢ TpeHHEM
packpyuuBatbes j1e6éaka. Kakylo MUHUMaNbHYIO AJMHY BEpEBKH NPHILIOCH BBITPABUTH JIO IIOJHOH OCTaHOBKH I'py3a, €Cid
Mpo4HOCTH e€ paBHA 15 k[?
JlBe rupm pa3HOrO Beca MEPEKMHYTHI 4Yepe3 HETOABIKHBIA OJOK M YCTAHOBJIEHBI Ha PAacCTOSHUM 2 M JpYyr OT Jpyra.
[IpenocraBieHHple camu cebe, TPy3bl depe3 2 ¢ Imociie Hadala JBIDKEHHS OKa3aluch Ha OJMHAKOBOW BhIcOTe. KakoBa macca
6ouee nérkoi rupu, eciu Apyras rups Becut 0,3 k['? UeMmy paBHO HAaTsSHKCHHE HATH U CHJIA TaBJICHUS Ha 0Ch OJoKa?
Ocrakaza Ha TepecedeHUH YWl uMeeT pannyc KpuBm3HBI 1000 M. B BepxHel dWacTm 3CTakagsl B JAOPOKHOE IMOKPHITHE
BMOHTHPOBAHBI JATYMKH, PETUCTPUPYIOIINE CUILY JABJICHHs Ha dcTakany. Kakyio cuily JaBjeHus MoKasblBaeT NpHOOp B TOT
MOMEHT, KOTJIa TI0 3CTaKae MPOe3kKaeT CO CKOPOCThIo 60 KM/4 aBTOMOOMITL Macchl 1 T?
[lap maccoit 2 Kr ABHKETCSA CO CKOPOCTBHIO 5 M/C HaBCTpeuy IIapy Maccoi 3 Kr, ABIKYHIEMYCs co ckopocThio 10 m/c. Haiitu
BEIMYMHY U3MEHEHHS KUHETHUECKOW SHEPTUHU CUCTEMBI LIIapOB IIOCIIE HEYNPYTOro IEHTPAIbHOTO yAapa.
MaxoBuk B BuJe aucka Maccoit 80 kr u paguycom 30 cM HaXOJHUTCS B COCTOSHUM NOKos. Kakyro paboTy HY)KHO COBEPIIHTS,
4TOOBI COOOUIUTE MaxoBUKy yacToTy 10 ¢? Kakyro paGoTy Npunuiock 6k COBEPILMTH, €CIU Obl IIPU TOH K€ Macce JAUCK UMEJ
MEHBIIYIO TOJIIIMHY, HO BABOE OOIbIINi paxmyc?
[[Tap ckarbiBaeTCcsi MO HAKJIOHHOW IUIOCKOCTH AJMHHOW 7 M M yrioM HakioHa 30°. OmpenenuTs CKOpPOCTh IIapa B KOHLE
HaKJIOHHOH IUTOCKOCTH. TpeHneM npeHeopeys.
JIBa ogMHaKOBBIX Ipy3a Maccoi 20r MoABEIIEHB! K BEPTUKAIBHON OCH Ha HUTAX AnuHON 50cM. OnpenenuTs uX KHHETHYECKYIO
SHEPTHIO, €CIIM OHY MPU BPAIICHUH OTKIIOHSIOTCS Ha yroia 30°.

HUA3_1 (mexanuka) Bapuant 20.
Touka IBHKETCS TI0 OKPYKHOCTH PaiyCcoM 25 ¢M ¢ MOCTOSHHBIM TaHI€HIMATLHBIM yCKOpeHHeM 5 cm/c2. Uepes Kakoe BpeMst
IocJie  Hayajla JBW)KEHWS HOPMAJbHOE YCKOPEHHME TOYKH OyZeT: a)paBHO TaHICHIMAIbHOMY; O) BIBoe Oosblie
TaHT€HIIMAJIBHOT0?
Teno mamaet ¢ BBICOTHI 19,6 M. 3a Kakoe BpeMsl OHO IIPOJIETUT NEePBBIH U MOCISAHNN METPHI CBOETO ITyTH?
Touka ABMXKETCS 110 MPAMOH corviacHo ypaBHeHuio x(t) = At+Bt?, e A = 5 m/c, B = -0,2 mM/c?. OnpeienuTh CpeiHIon MyTeBYI0
CKOpPOCTh TOUKH B HHTEPBAJIE OT 2 10 6 CEKyHIBI.
JBa rpy3a, Maccsl KoTopsIX paBHbI 0,1 kr u 0,15 Kr, CBA3aHBI HUTHIO U JIeKaT Ha TIaakoM crtoje. K neBomy rpy3y npunoskeHa
cuna 54 I', k mpaBoMy, B poTHBONOJI0kHOM HanpasiaeHnH 0,3 kI'. UeMy paBHO HaTsDkeHHE HUTH? MI3MEHUTHCS TN HATSDKEHHE,
€CITH CHJIBI TIOMEHSTh MECTaMu?
3a kakoe BpeMs TsDKENOE TENO CIIyCTUTCS C BEPUIMHBI HAKIOHHOW INIOCKOCTH BBICOTOW 2 M M YIJIOM HakJIOHa 45°, eciu
Hpe/eNIbHBIN yroi, IpH KOTOPOM TEJI0 MOKET HaXOANUThCS Ha HAKIIOHHOI TNIOCKOCTH B TIOKOE, paBeH 30°7
Mapuk maccsl 0,2 KT, OpUBA3aHHBIA K 3aKPEIUIEHHOM OJHMM KOHIIOM HHUTH JUIMHBI 3 M, ONMCBHIBAET B TOPH30HTAIBHOMN
TUIOCKOCTH OKPYXKHOCTB pasuycoM 1 M. HaliTi uncio 060poToB miapuka B MUHYTY U CHITy HaTSHKEHUSI HUTH.
CHapsan maccoit 10 kr ob6magan ckopoctsio 200 M/C B BepXHEH TOUKe TpaeKTOpHH. B 3TOi TOUKe OH pa3opBacs Ha JIBE YaCTH.
Menbmas maccoit 3kr momyumita ckopocte 400 M/c HampaBlIeHHYIO BHepen mox yriaoM 60° x ropusoHty. Haiitm ¢ kakoi
CKOPOCTBIO M TIOJ KAKUM YTJIOM K TOPH30HTY IOJIETUT OOJIBINAs YacTh CHApsi/a 1OCiIe pa3phiBa.
Ha xparo ropu3oHTamsHOTO AHCKa pagmycoM 3 M u Maccoi 200 Kr cTout 4enmoBek Maccoit 75 kr. IIpeneOperast TpeHHEeM, HANTH,
C KaKOHi yIJIOBOM CKOPOCTBIO OyleT BpamaThes IWCK, €CIM YeJIOBEK IOWAET BJOJb €ro Kpas CO CKOpOCTbIO 2,5 M/c
OTHOCHUTEIIFHO JHCKA.
Ha 6Gapaban gmamerpom 1,0 M HamMOTaH IIHYp, K KOHIy KOTOpOTO MPHUBS3aH TPy3 Maccoi 5 kr. HalTu MOMEHT mHepuuu
OapabaHa, ecJli M3BECTHO, YTO I'PY3 OIlycKaeTcs ¢ yckopeHuem 1 m/c2.
ITyns maccoit 5 T, aBurasce co ckopoctbio 800 M/c, yaapseTcss 0 BBICTYI MOKOSIIErocsl 3y0uaToro Kojeca, MOMEHT WHEPIHH
xotoporo 0,2 kr-M2. PaccTosiHME OT TOYKH MONaJaHUs MyJId 10 ocu BpameHus 30 cm. ONpeaenuTh yrioByl CKOPOCTh KOJIECa,
cuuTas yaap Heynpyrum. Ilyns nerena B MIOCKOCTH BpalleHUs KoJleca.

U3 1 (mexanuka) Bapuant 21.

JIBa 6yMa)KHLIX JAUCKAa HACa>XCHbI Ha 06[L[y}0 TOPU3OHTAJIBHYIO OCh TaK, YTO IIJIOCKOCTU HMX MapaJlJICJIbHbI U OTCTOAT APYT OT
npyra Ha 0,36 M. Jlucku BpamaroTcst ¢ yactotoil 24 06/c. Ilyns, nereBmias mapajielbHO OCH Ha pacCTOsIHMUA 12 ¢M OT Heé,
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npobuisia 006a aucka. [IpoOOMHBI B IMCKaxX CMELICHBI APYT OTHOCHTENILHO Ipyra Ha 5 ¢M cuMTas IO Jyre oKpyxHoctd. Haiitn
CPEIHION0 IyTEBYIO CKOPOCTH MYJIU B IPOMEXKYTKE MEXKy JUCKAMU.

CB000HO TajaroIiee TeI0 B MOCIEAHIO CEKYHY JIBM)KCHHS POXOAMT HOJIOBHHY Beero myTu. C Kakoi BBICOTHI HaJaeT TeJo
U KaKoBO BpeMsI IajieHHs1?

TToe3n, nBuUrasch paBHO3aMEICHHO, B TEUEHUE OJHOW MUHYTHI YMEHbIIaeT cKopocTh oT 50 kM/4 1o 30 kxM/4. Haiitn yckopeHue
M0€371a ¥ PACCTOSIHUE, TIPOHACHHOE 32 BPEMsI TOPMOKECHUSI.

ToHKast cTanmbHas IETIOYKa ¢ OUYCHb MEIKUMHM 3BEHBSIMHU, UMeromas JuHy | M u Maccy 10 1, JeXHUT Ha TOPU30HTAIBHOM CTOJIE.
Ilemouka BBEITSHYTa B MPSMYIO JIMHHIO, NMEPHCHANKYIAPHO Kparo crosa. KoHen memoukw cBemmBaeTrcst ¢ kpas ctona. Korma
IUIMHA CBEIIHMBAaroIeiics yactu cocrasisieT 0,275 gacTu BCel JUIMHEI, IIEIT0YKa HAYMHAET COCKAIb3bIBATh CO CTOIAa BHU3. CunTas
LETOYKY OJHOPOJHOHM IO [UTMHE, HANTH KO3(PQHUIMEHT TPEHUs MEXAY LENOYKOHl M CTOJIOM M CKOPOCTH IETOYKH B KOHIE
COCKAaJIb3bIBaHUS.

Bykcup npu OykcupoBke Oapu BBEpX IO peKe pa3BUBaeT cKOpocTh 10 kM/4, HaTsruBas OykcupHbId KaHat ¢ cuioi 1200 kI
Cuyurast CHITy CONPOTHBIICHUS BOJIBI IPONOPLHUOHATILHOW CKOPOCTH, ONPEIEINTh, C KAKOH CKOPOCThIO Oapka OyIeT IBUraThes
CaMOCIUIaBOM, €CJIM CKOPOCTh TEUSHHMSI PEKH paBHa 2 KM/4, a YKJIOH peku coctaBisieT 10 M Ha 1 kM. Bec 6apsxu 5000 kI'.

Ha Bpamaromemcst ropu30HTaJILHOM CTOJIMKE Ha paccTossHud S0 cM OT ocH BpaieHus JekuT rpy3 BecoM 1 kI'. Koaddunment
TpEeHUs] MEXIy TpPy30oM M moBepxHocThbio ctoja 0,25. KakoBa cuia TpeHUs, yIAEpKUBAaroLash Ipy3, €CIH CTOJIMK JAENaeT
12 06/mMun? IIpu Kako# yTIoBOil CKOPOCTH TPY3 HAYWHAET CKOIB3UTH IO CTOIUKY?

TeHHUCHBIN M4, Tagasd ¢ BeICOThl 10M, mogHMMaeTcs Ha BeICOTY 8M. Ha kakylo BBICOTY MOAHMMETCS OH IOCE 5-Tro yaapa o
3emimio? KoagpunmeHT BOCCTaHOBICHHUS CIUTATH TOCTOSHHBIM.

B nentpe ckampu JKyKOBCKOTO CTOWT YEJIOBEK M JIEPKHUT B pPyKax CTep)KeHBb IITHHON 2,5 M M Maccoil 6 KI, PacrojIOKECHHBIN
BEPTUKAJIBHO IO OCH BpalleHus ckambi. CKaMbs BpamaeTcs ¢ yacToToi 1 06/c. C kakoi 4acToToil OymeT BpamaTbesi CKaMbsi C
YeJI0OBEKOM, €CIIM OH TIOBEPHET CTEP>KEHb B TOPU30HTAIbHOE MosokeHne? CyMMapHbBII MOMEHT MHEPLUHU YeloBeKa U CKaMbH
paBeH 5,8 kr-M2.

Ha Banm maccoit 10 kr HaMOTaHa HHUTb, K KOHIy KOTOPOW MpuBS3aH Tpy3 Maccodt 2 kr. Ompenenuth YCKOpPEHHE Tpy3a,
OIyCKAaIOIErocs MoJA JEHCTBUEM CHUIIbI TSKECTH. TpEeHUs HeT.

Kamens maccoit 0,5 kr, IpuBsA3aHHBIN K BepeBKe JUIMHON 5 cM, BpalaeTcs B BepTUKaNIbHOI miockocTH. HaTskeHne BepeBku B
HU3LIeH Touke okpykHocTh 44 H. Ha kakyio BBICOTY MOJHHMETCS KaMEHb, €CIIM BEpeBKa 0OOpBETCS B TOT MOMEHT, KOrja
CKOPOCTb HaIlpaBJIeHa BEPTHKAIBHO BBEPX?

HUA3_1 (mexanuka) Bapuanrt 22.
Ban Bpamaercs ¢ yactotoi 270 06/MuH. BApyr oH Hauan BpalmaThcs PaBHO3AMEIJIEHHO C YITIOBBIM YCKOpEHHeM 3 paj/c?.
UYepes kakoe BpeMst Bast octaHoBUTCA? Haiitn umcio 060poToB 10 OCTaHOBKH.
Temo 6pomeHo co ckopocteio 10 M/c mox yrimom 60° k ropu3onTty. HaliTi paamyc KpuBH3HBI TpaekTopuu Tena depes3 0,5 ¢
mocie Opocka.
[Toe3n ABMIKETCS paBHO3AMEMIEHHO, MMesl HauabHYyIo cKopocTh 60 kM/4 u yckopenue -0,6 m/c?. Uepes kakoe BpeMs U Ha
KaKOM pacCTOSIHUU OT Hadajla TOPMOKEHHSI OH OCTaHOBUTCA?
Pa3sphiBHOE ycuine Tpoca noabéMHoro kpana 5-10% H. TIpu kakoM yCKOpPEHMM NMPOU30HAET paspblB TPOCA, €CIU MOJAHUMATh
rpy3 maccoii 3 1?7
HeOonbmiomy Tenny cooOIIMIN HavyallbHBI UMITYJIbC, B PE3yJbTAaTe YE€ro OHO HAYMHAET JBUIaThCs IIOCTYIMATEIbHO 0€3 TPEeHUs
BBEPX M0 HAKJIIOHHOM IJIOCKOCTH CO CKOpOCThIO 3 M/c. ITnockocts 00pasyer ¢ ropuzoHToM yros 20°. OmnpeaennTh Ha KaKyro
BBICOTY MOJAHUMETCS TeN0, CKOJIBKO BPEMEHH OHO OyAET IBUTaThCS BBEPX O OCTAHOBKH.
Camonér nmemaet "mMEpTByro meriro" pamumyca 500 M ¢ mocTtosHHON ckopocThio 360 km/4. Haiiti Bec néramka Maccel 70 X B
HWKHEH, BEpXHEU U cpeHel TOUKe METIH.
Juck pagumycoM 2 M BpamaeTcs 1o WHEepIUH ¢ 4acToToi 6,5 o6/MuH. Ha ero kparo crout yenmoBek maccoit 75 kr. C kakoi
4acTOTOH OyAeT BpalaThCsl JHCK, €CIIM 4YeJOoBeK (TMPHHATHIM 3a MaTepHalbHYIO TOYKY) Iepeiner B ero nentp? MomeHT
uHepuuu aucka paseH 200 K M2.
Ha xpato Tenexxku B BUJE AJMHHOM JOCKH CTOMUT 4eloBeK maccod 65 kr. C Kakol CKOPOCTbIO OTHOCHUTENBHO IOJa HayHET
JIBUTATHCSI TEJIEKKA MACCOM 25 Kr, eClid 4eI0BEK MOWIET BIOJb HEE CO CKOPOCTHIO (OTHOCHTENBHO mocku) 1,5 m/c? TpeHuem
KoJjiec mpeHeOpeysb.
MaxoBoe KOJIeCcO HauMHAaeT BpaIaThcs ¢ YIIOBbIM yckopenuem 0,3 pas/c?> u uepes 17 cekyHi mHocile Hadana JBWKEHHS
pUOGpETaET MOMEHT UMIYJIbca 7 Kr-M?%/c. HaliTH KUHETHYECKYHO0 SHEPIHIO KoJleca Yepe3 2 ceKyHJ1 Mocie Havasa JBHKEHHUS.
ManbymK KaTuT 00pyd 10 TOPH30HTANBHOM Jopore co ckopocThio 10 kM/4. Ha kakoe paccTosiHne MOXKET BKaTUThCs 00pyd Ha
TOPKY 3a CUET ero KHHeTHUeCKOH sHepruu? Yroi ropku paseH 10 M Ha kaxasie 100 M myTu.

HUA3_1 (mexanuka) Bapuant 23.
JluneiiHast CKOPOCTH TOYEK Ha OKPY>KHOCTH Bpalaronierocs Jucka paBHa 5 m/c. Toukw, pacronoxxeHnsie Ha 0,1 M 6mmxe k ocH,
MMEIOT JIMHEHHY0 CKOpocTh 3 M/c. HaiiTn yacToTy BpalieHus AnUCKa.
Teno, OpomeHHOe ¢ OalmIHM B FOPU30HTAIFHOM HAIpPaBICHUH cO cKopocThio 30 M/c, ymajno Ha 3eMJII0 Ha PacCTOSIHUU (OT
OCHOBaHUS Oanran), BABOE OOJIBIIEM BBICOTHI OamHu. ONpeaenTh 3Ty BBICOTY.
3aBMCHMOCTD MPOMICHHOrO TEJIOM MYTH OT BpeMeHH JaéTcs ypaBHeHueM s(t) = A-Bt+Ct2, rne A=7m, B=2m/c u C = 1 m/c?.
Haiitu cpeaHIO0 CKOpOCTh U CpelHee YCKOPEHHE Tela AJsl nHTepBana BpeMeHH 1 <t < 4c.
Yesosek BecoM B 750 H cTOUT Ha NPYKUHHBIX BecaX B KaOUHe NuQTa, JIBMKYLIETOCA ¢ ycKopeHreM 5 M/c%. UTo NOKaxyT BEChl,
KorJa T ABIKETCA: a) BBepX; 0) BHU3? [Ipn KakoM yCIIOBUH MTOKa3aHKUE BECOB OyAET paBHO HYIIO?
JBa compukacaromuxcs Opycka JIexar Ha TOPH30HTAJIFHOM CTOJe, KO3(PPHUIMEHT TPEHNSI MEXTy IEPBBIM OPYCKOM MaccChl 2 KT
u crosioM paseH 0,1, a Mexxy BTOpeIM OpyckoM Macchl 3 Kr u ctosioM - 0,2. OmuH u3 O6pyckoB TonkatoT ¢ cuioit 20 H B
HarpaBjeHuH Jpyroro Opycka. Haiitm cuimy ¢ xoTopoil Opycku AaBsT Ipyr Ha Apyra B cCilydae, €cid CHja NMpHIOXKeHa K
nepBoMy Opycky. Ko Bropomy Opycky.
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Bopa Ted€T 1o ropu3oHTAIFHOMY KaHAIY CO CKOPOCTBIO 5 M/C. BBIMMCINTB JONOJIHUTENBHOE NaBlICHHE BOJBI Ha OOKOBYIO
CTEHKY KaHaja MPH €ro MOBOPOTE, ECIIM CPEJHUN Paauyc MOBOPOTa 3 M, Iomans cedenus kanana 0,24 M2, BbicoTa GOKOBOI
crenku 0,5 m.

JlBa 1mapa okosITCsS Ha BEpLIMHE HAKJIOHHOM INIOCKOCTH. Y OJHOI0O M3 HUX paJiyC M Macca B JiBa pasa 0oJbllle, 4YeM Y JIpyroro.
Kaxkoit u3 mapoB JOCTUTHET OCHOBAaHMS HAKJIOHHOW TJIOCKOCTH TiepBbIM? Kakoif map Oymer WMeTh OOMBIIYI0 CKOPOCTh H
0O0JBITYI0 KHHETHYECKYIO YHEPTUIO?

Map pammycom 0,2M mnaBaeT B Bome. Kakyio paboTy Hamo coBEpIIMTH, YTOOBI IOTPY3WUTH IIAp B BOXy Ha 3cM riryoOxe?
Marepuan mapa B iBa pa3a MEHee IJIOTEH, YeM BOAA.

MaxoBoe Koleco, MOMEHT uHepuuu kotoporo 200 kr-m%, Bpamanock ¢ wactotoif 22 o6/c. Ilocme Toro, kKak mHepecran
JIEHCTBOBATH BPAIIAIOIINII MOMEHT, OHO OCTAaHOBHJIOCH, caenaB 900 o6opoToB. HaliT MOMEHT cHil TpeHHS M BpeMsi OT MOMEHTa
NpeKpaIieHus IeHCTBUS BPAIIAIOIErocsi MOMEHTA JI0 OCTaHOBKH.

Juck maccoit 1,5 kr xarutcss 6e3 CKOJBKEHUSI MO FOPU30HTAIBHOM IIOCKOCTH CO CKOpPOCThI0 8 M/c. HaliTm KuHeTHuecKyro
9HEPTHIO JHCKa.

HUA3 1 (mexanuka) Bapuant 24.
Omnpenenuts JMHEHHYIO CKOPOCTh M IIEHTPOCTPEMHUTEIBHOE YCKOPEHHE TOYEK, JISKAIIMX Ha 36€MHOW IIOBEPXHOCTH: a) Ha
skBaTope; 6) Ha mupoTe Tomcka (¢ = 56°). Jlnuna sxsatopa 40-10° km.
Temno, OpormeHHOE BEPTHKAITHFHO BBEPX, HAXOIMIIOCH HA OJHOH M TOM ke BBIicoTe (9,8 M) IBakIbl C MHTEPBAJIOM B TPH CEKYHIBI.
BpruncianTs HadanbHYI0 CKOPOCTH TEla.
3aBMCHMOCTD MPOMAEHHOrO TENOM IYTH OT BpeMeHM Haércsi ypaBHeHueM s(t) = A+Bt+Ct?, e A = 18 M, B=4M/c u C =
1 m/c?. HaifTn cpeHIo CKOPOCTh M CPEJIHEE YCKOPEHHUE TENa 3a IEPBYIO M BTOPYIO CEKYHJIBI €10 JBHKEHHSL.
ABTOMOOWIH MBUTAETCS cO cKOpocThio 50 km/a. KoaddummenTt Tpenus Mexny muHaMu U poporoi paseH 0,75. Ompenennutsb
MHHHMAaJIBHOE PAaCCTOSHHE, HA KOTOPOM MAalIlHa MOKET OBITh OCTAaHOBJICHA.
JlectHuna cToMT y poBHO# Tiagkod creHel. KoadduimeHt tpeHus mexay jectHuned u mosom paseH 0,4. Ompenenuth
HauOOJIBIIUN YToJl MEXY CTEHOH U JIECTHULICH, TP KOTOPOM JIECTHUIIA HE OyAeT CKOJIb3UTh.
C Kakoil CKOpOCTBIO JOJKEH JBHIAaThCS aBTOMOOMIIb IO BBITYKIOMY MOCTY pamuycoM 50 M, uToOBl B BepXHEH TOYKE cuia
JIaBJICHUS HAa MOCT ObLJIa paBHA MOJIOBHHE CHIIBI TSXKECTH?
CHapsn Maccoit 17 Kr B BepxHEW TOUYKE TPAaeKTOPUH oOiaman ckopocthio 250 M/c. 3mech OH pa3opBalicsl HA JBE YACTH.
Menpmas Maccoit 3,5 Kr moirydmiia cKopocTh 450 M/c B mpexkHeM HampaBieHHH. HalTu CKOpocTh BTOPOH HacTh IOcIie
pa3psIBa.
OOpy4 ¥ CIUTONTHOW IMIMHADP, UMEIOLINE OANHAKOBYIO Maccy 3 Kr, KaTATcst 0€3 CKOJIbXKEHHSI C OIMHAKOBOW CKOPOCTHIO 6 M/C.
Haiiti kuHETHYECKIE SHEPTHU 3THX TEI.
Onpenenutb MOMEHT UHEPLMH Basia Maccoi 5 KT U auaMeTpoM 0,04 M OTHOCHUTEIBHO OCH, NApAJIIEIBHOM €r0 OCH CUMMETPHUH U
yaaneHHou ot Hee Ha 0,1 M.
Ha Banm maccoii 20 kr HamMOoTaHa HHUTh, K KOHI[y KOTOpOW MpuBs3aH rpy3 maccoil | xr. OmpeaenuTh ycKopeHHE Tpy3a,
OILYCKaIOLIErocs oA AeHCTBUEM CUIIbI TSDKECTU. TpeHus HerT.

U3 1 (mexanuka) Bapuanrt 25.
Teno OGpoIIeHO N0 HEKOTOPBIM YIJIIOM K TOpHU30HTY. HaliTH BeNWYHMHY 3TOTO yIia, €Clid TOPU30HTaIbHAs AaJbHOCTH TMONETa B
TpH pa3a 60JblIe MAKCHMAIBHON BBICOTHI TPAGKTOPHUH.
Ilo Jiyre OKpY»KHOCTH PanyCoM 8 M JIBHKETCS TOYKA. B HEKOTOPHI MOMEHT BpEMEHH HOPMAILHOE YCKOPEHHE PaBHO 4,9 m/c?
M €r0 BEKTOp cocTaBiisieT yron 60° ¢ BEKTOPOM MOJHOTO ycKopeHus. HaliTi niHEeiHy 0 CKOpOCTh U TaHTCHIMAIbHOE YCKOPEHNE
TOYKH.
Korneco, Bpamasch paBHOYCKOpPEHHO, JOCTHIJIO YIIIOBOW ckopoctu 27 pan/c depe3 11 oO6opoToB mociie Havana BpamieHUs.
Haiitu yrinosoe yckopeHnue kosneca.
HepessiHHBII Opycok Maccoit 350 r, HaXOoAAIIMIACA Ha TOPH30HTAIBHOH IJIOCKOCTH, MPHBS3aH K HUTH, IepeOpoIeHHON depe3
omok. Ha nmpyrom KoHIle HHTH TpHBsi3aH rpy3 Maccoil 265 r. KoaddummeHnt tperus mexay OpyckoM u miockocTeio 0,45.
OmnpenenuTs yCKOPEHUE CUCTEMBI U HATSKCHHUE HUTH.
UYroObl ompenenuts KOIPQUIUEHT TPEHHS MEXAY AEPEeBSHHBIMHU IOBEPXHOCTSIMH, OPYCOK MOJIOKHIIM Ha JIOCKY W CTallH
MOJHUMATh OJUH KOHEIl TIOCKM JI0 TeX IOop, IMOoKa OpyCOK He Hayasl 1Mo Heil CKOJB3UTh. DTO MPOU3O0LUIO MU yrie HaKJIOHA
nocku 14°. Yemy paBeH k03(GGHULINEHT TpeHUs ?
B HwkHell Touke "MEPTBOI meTin" pPeakTUBHBIA CaMONET mMmeeT ckopocTh 1200 kM/4. OmnpenenuTs, KaKyl MEperpy3Ky
UCTIBITHIBAET JETUMK, ecniu fuamerp nemin 1 k. (Ileperpyska - oTHOIIEHHE PHYKUMATOIIEH CHITBI K BeCy JIETUHKA. )
Juck maccoii 80 kr u paxguycom 1,2 M BpamiaeTcs ¢ 4acToToit 22 06/mMuH. Ha HeM HaxoauTcs Teslo ¢ MOMEHTOM HHepiuu 2,90
kr-m2. [To HEKOTOPO MpUUYKNHE OHO U3MEHWIIO CBOM MOMEHT uHepuuu 10 0,9 kr-M2. C KaKoif 4acToToi OyZIeTt Bpamarbcs AUCK?
[Ba ¢urypucra maccamu 75 Kr u 56 KT, JIepKach 3a KOHI[bI JUIMHHOW HEPacTsSHKUMOI BEPEBKH, HETIOABM)KHO CTOST APYT NPOTUB
Ipyra. Bapyr onuH n3 HEX Havan BBIOMpaTh BEpeBKY CO CKOpocThio 1,5 M/c. C KakumMu CKOpOCTSIMH (QUIypHCTHI (0e3 ydera
TPEHUs1) CTaHyT JBUTAThCsI HABCTPEUY IpYTr Apyry?
MenHsIii TIap [uamMeTpoM 25 ¢M BpaIllaeTcs ¢ 4acToTor 2,5 00/c BOKPYT OCH, MpOXoAasmiei yepe3 ero neHTp. Kakyro padorty
HaJI0 COBEPILHTH, YTOObI YBEJIUUHTE YTIIOBYHO CKOPOCTh BpaieHus mapa sagoe? [lnotHocTs Memu 8.9 r/em?®,
[Tap maccoit 0,5 kr, kaTsAmwmiicss 0€3 CKONBbKEHUs, YyAapseTcs O CTeHY W OTKaThiBaeTcs OoT Hee. CKOPOCTh miapa o0 yaapa
12 cm/c, mocie yaapa 9 cm/c. HaiiTi KOJIM4eCTBO TeIla, BBIASIMUBIIEECS IIPH YAape [apa O CTCHKY.



